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Október hatodikait.
Az aradi tizenhármak napján az em­

lékezésnek szomorú, gyönge fénye vilá­
gítja nemzetünk történelmi temetőjét. A na­
gyok vezetőinek fáklyái hiányoznak, itt és 
ott gyulnak ki az emlékezés apró mécsei, 
hogy mégis fontarlsák és képviseljék a 
nemzet kegyeletét. Mert október hatodikén 
nem a nemzet kegyelete hiányzik Magyar- 
országon, nézzetek szét, kérdezzétek meg 
az embereket. Csak a kegyele' dokumen­
tálása hiányzik.

Annak a fátyolnak, amelyet nekünk 
kellett takaróul használni, oly sok takarni 
valója volt és van, hogy a fátyolnak nem 
maradt része, amit a másik ol­
dalról használnának. Innen van, hogy 
tudósításaink, amelyek az emlékezés 
gyász-ünnepségeiről számolnak be, csak 
szegényesek lehetnek. Ámde kedvesek ne­
künk és kőnyet facsarok ezek az egy­
szerű gyászünnepek is, többet örök min­
den pompánál, mert igazak és a nemzet 
szivéből eredtek.

íme a tudósítások:

A fercncziek templomában.
Az a ív ii gyásznap évfordulóját kegyelet­

tel ünnepelte ma meg a főváros hazafias közön­
sége. Az ünnep a ferenezrendiek belvárosi tem­
plomában fok le, ahol reggel kilencz órakor 
gyászmisrt mondtak Batthyány Lajos gróf, a 
vértanú miniszterelnök lelknüdvéért. Tiz órakor 
vol entiszti let, amelj i e a tem­
plomot gy.is,.I omp.uai rkesitn !•: A főszentély­
ben állott a ravatal, melyet Magyarország rzi- 
mere és az aradi tizenhárom vértanú arezképe

díszített. A ravatal két oldalán öreg 4R-as hon­
vedek állottak diszőrséget. A templom zsufolá- 
slg megtelt közönséggel. Az első padsorokban 
ültek : Damjanich dános özvegye, Csatáry La­
jos és Borszéki/ Soma min. tanácsosok, Rákosi 
Viktor és Gabányi Miklós orsz. képviselők, 
Hermann Ottó, Lakatos Miklós, Magyrab ezre­
des, Berts őrnagy, BeJlaágh Imre megyei fő­
ügyész, Pártos Béla, Szentimrey Kálmán, a 
honvécunenedékház főparancsnoka, Mikár Zsig- 
rnond, a honvédegyesülot főjegyzője, a központi 
honvédválasztmány tagjai és a honvéd mene­
dékház összes tagjai teljes díszben. Képviselve 
voltak a fővárosnak összes függetlenségi körei. 
Az egyetemi ifjúság, mely máskor mindig zászló 
alatt vonult föl, az idén elmaradt. A gyászmi­
sét a főoltárnál Horváth Jusztin ferenezrendi 
házfőnök czelebrálta. Mise alatt a templomi 
énekkar régi magyar egyházi dalokat énekelt. 
Tizenegykor ért véget a mise, amely után a 
Kossuth-Lajos utczáiian nagy közönség nézte 
az öreg honvédek elvonulását.

A vándorló ünneplők.

Mint minden évben, úgy az idén is meg­
ünnepelte az egyetemi ifjúság az október 6-iki 
gyásznapot. Az ünnepély az uj városháza dísz­
termében volt tervezve. Ámde majdnem hogy 
megzavarta a szép ünnepet a főváros magisz­
trátusa.

Hi\ atalos szünet úgy sem volt az egye­
temen, s csak a tanárok liazafiságának köszön­
hető, hogy a hallgatók megjelenhettek, egy-kettő 
kivételével; ugyanis a tanárok nem tartották 
meg előadásaikat.

Mikor aztán a közönség már javában gyü­
lekezett a városháza termében, az Egyetemi Kör 
kiküldötte megjelent és kihirdette, hogy az in­
téző körök úgy határozták el, bogy a városháza 
termében nem lehet ünnepélyt rendezni. Felkérte a 
közönséget, hogy fáradjon ár az Egyetemi Kör 
olvasótermébe, hol az ünnepélyt megtartják.

Az olvasóterembe gyűlt aztán egybe a 
szépszámú közönség. Először az egyetemi ifjú­
ság újonnan alakult „Zeneköre“ adta elő a Szó­
zatot, melyet a közönség állva hallgatott végig.

Utána A. Bőnis Pál adta elő Ábrányi 
Emil „Október 6“ czimü költeményét. Majd 
Köcsky Gábor, az irodalmi és retkonikai szak­
osztály elnöke, mondott ünnepi beszédet.

Végül Madai Gyula, az egyetem ifjú po­
étája szavalta el sajátszerzeményü költeményét, 
amelyet a közönség erősen megtapsolt. A köl­
teményt itt közölj ülv:

Október eljött s szőlőnk fürtös ágát 
Duzzadt áldással rakta már tele.
Tüzes mézének édes italával 
Kínál a tőkék csorgó kebele.
Az Ur megadta, amit adhat,
A dongák csordultig dagadnak.
De hajh ! nincs kedv a muzsikán,
Kesergőt lmz a bus czigány.

Hejh ! nem igy volt az hajdanában,
Liej h ! mint zugattuk itt a hurt.
Szedőleányok vig dalától 
Ifjú, vén szív megittasult.
Azután jött a bornak lángja,
Legény — leányok szittyatáneza . . .
De hát ma, dal, táncz elmarad.
Borult az égbolt, — fáj Arad.

Az öreg ott az asztal élén 
Pohárnál bóbiskol szegény.
Az ám ! Ha pillant nézzétek csak,
Mily láng ül ott a két szemén !
— Körül foga a múltak árnya,
Ebben ezikáz át szemvilláma.
Ősz arczán főnség és harag.
Tördelve súgja : hejh . . . Arad.

S a munka foly. A pozsgás puttonosnak 
Arczán verejték gyöngyözik, 
öreg hordók iszákos ajkát 
Földi nektárral öntözik.
S közben, mint lázas, tompa mámor,
Pirosló mustnak bíboráról.
Lelkűnkbe lop a képzelet 
Véres, bitófás képeket. . .

életképek.
A „Magyarság“ eredeti tárc/.ájn 

Irta: Iria.
I.

Pali bácsi.
Aki a sz-i temetőben elhunyt kedvesei 

én jut keresi, hogy virággal ékesítse s buzgó 
imauan kegyelt ítél éidőzzék emlékének, az 
megillettük-el tekint egy düledoző fehér már­
vány .sírkőn-. Aranyozását az. eső lemosta » a 
beomlott hant fölött a duran tenyésző gyom bi­
zonyítja, hogy az enyészet romboló hatását itt 
nem gátolják emberi kezek, s ki e sírban 
•lusFs/a öröl. álmát, annak már emléke is el­
mosódott e földön.

fjedig a nőktől körülrajongott, gycrinekek- 
|°1 imádott, rokonoktól beezévgetett s a város 
lakosságától tiszteletben tartott egyén hamvai 
Bjugosznak itt.

Még egy évtized előtt is ki nem ismerte
x.01,111 fali bácsit?! Mert általánosan igy nevez­
tek őt.

Ha az I it I zán sétált s az aprószentek sze­
retettel köszöntöttek, z.ebébe nyúlt s a ezukor- 
káknak c kiapadhatatlan forrásából bőven jutta­
tott mindegyiknek

, . Ha a rokonok séta közben pihenőül l’ali 
linesi gnrzon lakását választották, mintegy va­
rázsütésre : „asztalka teríts!“ már ott termett

az illatos, g..zölgő thra vagy kávé, nyáron 
* bitsitő fagylalt, ízletes süteményekkel. Csak az 
ablakához lepett, ujjait felemelve tudatta : hány 
•endége van s a szemközt, lakó ezukrász már 

'*• a sok mindenféle jóságot.
v 
küldt

Aki pénzzavarba jött, felkereste Pali bá­
csit s ő azonnal felnyitotta az erszényét. Nem 
kérdezte: mi czélra? hanem: mennyi kell? 
Noha tudta, hogy leginkább a nagy harang 
fogja megfizetni.

Ha jótékonyságra kellett áldozni, egy 
Névtelen, kiről mindenki tudta, hogy l’ali bácsi, 
mindig kitűnt bőkezűsége által.

Az igaz, hogy jól jövedelmező vállalatai 
■voltak, de kellett is ahoz, hogy annyi család­
nak adhasson kenyeret.

Ily körülmények között nem lehet cso­
dálni, hogy habár 50 év nyomta vállát, mind­
untalan házassági ajánlattal alkalmatlankodtak 
nála a város vén asszonyai.

— Szép és házias a leány! — szólt az 
egyik.

— Pártfogoltam imádja önt s a korkü­
lönbség nem lenne akadály ! — biztatta a 
másik.

— Csak nem akarsz agglegény maradni ?! 
Ily vagyon mellet utódokról kellene gondoskod­
nod ! — mondta a harmadik.

— Hagyjatok békével! Jól érzem én igy 
magamat! A halálra még nem gondolok s míg 
másnak van felesége, mi végre legyen nekem 1 
felelte nevetve.

S élte gondtalan bőségben napjait. Otthon 
osztogatott alamizsnát a kéiegetőknek, a kávé­
házban adott dús borravalót a pinezéreknek, a 
színházban ezukorkákat az ismerősöknek; név­
napkor ajándékot, szegény leány vagy- rokon 
férjhez menése alkalmával hozományt és nász­
ajándékot.

Egy napon, mintha derült égből veilám 
csapott volna le, szomorú hűre ébredtek az 1

emberek: Pali bácsit a szél érte! Hogyan ostro­
molták a lakását a kiváncsiak, s mily indulato­
san kiabáltak a hü Panna cseléddel, ki vona­
kodott őket a beteg szobájába bocsátani.

Pali bácsi mozdulatlanul feküdt ágyában 
s a félig njdtott ajtón keresztül hallgatta a pár­
beszédet.

— Panna, lelkem, nem tudja, csinált-e máx 
végrendeletet ? — kérdezte az egyik.

— Ki kezeli a pénztárát ? — tudakolta »■ 
másik.

8 a beteg, ez az élő halott, ki beszélni 
sem tudott, gondolatban buzgón könyörgött a 
Mindenhatóhoz, hogy csak most az egy szer 
segítse meg! 8 a jó Isten meghallgatta kérését. 
Erős szervezete — meg a gondos ápolás le­
győzte a bajt s lassankint megtanult mankón 
járni, balkézzel írni, szótagonként beszélni.

Lakása bucsujáró hely lett. Hogyan hizo- 
legtek neki a rokonok 1 Hozták a finom boro­
kat és befőtteket, ajánlkoztak melléje írnoknak, 
ápolónak. Aztán jött a tisztelet es ur, s példáz- 
gatásai által igyekezett végrendelet készítésére 
bírni, nehogy halála által a viszálykodás magva 
hintessék el a rokonok között. Be ő csak né­
mán hallgatta a bölcs tanácsokat.

Egy újabb szélütés aztán véget vetett éle­
tének. Rokonai azonnal siettek lakását hatósági 
zár alá helyeztetni, de a nagy pénzes szekrényt 
üresen találták. A sok ékszer és értékpapír el­
tűnt, csak egy vagyonbukott bankban elhelye­
zett nagy összegről szóló takarékpénztári betét­
könyvet találtak benne. Kit gyanúsítsanak a 
lopással és honnan vegyenek pénzt a temetésre ? 
— tanakodtak.

Kótyavetyére került az antik bútorzat é$
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— Az égen át, mint szárnyas légi bárkák 
Vándor madárfaj úszik dói fele.
Hűtlen inadárnóp ! Tán a magyar gyászát 
Kerülöd, amely nem a szivedé ?
Csak szánjatok ... Hisz' egykor gyáva népek 
Szegény hazánkkal így tevének 
A gyászkor nem volt senki a határon,
Csak éhes hollók s az a tizenhárom.
Zokogva tölti borának aranyj át- 
Öblös hordókba a szegény magyar.
Vidám menyecske csókkal czukorozza,
De tudja Isten mégis csak fanyar.
Azért csak issza a jó magyar ember,
A tél szakán majd csöndes szerelemmel.
Fanyar ugyan, de láng azért e bor,
Melytől a szív, mint vulkán üstje, — forr.
Es én tudom, ha bornak italától 
Tüzesül át a szittyasziv,
S ott benn a bánat, hogyha színig van máz, 
Hazcz — síkra lép és — mindent visszaviv.
— Avagy tekintsd a csárda fattyát,
Kitől a kedvest elragadták :
Poharaz, bizsui, lelke még zzza sir,
8 omló vérről szól holnap már a hír.
Hazám én édes gyászoló hazám te,
Föltámadunk zzzég s föl halottaid,
Kesergő helyett toborzóra ajzza 
Minden czigáuy a bánat húrjait.
S ha ősi bunk a harcz tiizén elég :
Győzelzni nótánk meghallja az ég,
Szabad kedv lángol ég és földhatáron . . . 
így támadand föl — az a tizenhárom.

Aradon,
Arad, okt, 6.

Arad város közönsége, mint minden esztendő- 
benaz idén is ünnepiesen rótta le kegyeletének adóját a 
tizenhárom vértanú iránt. A szakadó eső daczára 
óriási közönség gyűlt össze a városházán. Ott voltak 
a budapesti és kolozsvári egyetoznek, a nagyváradi és 
eperjesi jogakadémiák ifjúságának küldöttjei sok más 
vidéki küldöttséggel, az összes hatóságok Urbán Iván 
főispánnal, az egyesületek és az aradi iskolák ifjú­
sága. A városházáról az ünneplő közönség a gyász- 
lobogós házak között a vértanuk szobrához vonult. 
A menet élén hat lovas kürtös haladt. A vértanuk 
szobra előtt ravatal állott, körülötte tizenhárom osz­
lop naftalánggal a tetején. A ravatal előtt mondotta 
a requimet Csille Cirjék zninorita rendfőnök az összes 
minoriták segédletével. A dalárok énekeltek, Bartók 
La jos elszavalta ódját, Várj assy Lajos helyettes pol­
gármester pedig hazafias, lendületes emlékbeszéd kí­
séretében letette a város koszorúját. A színtársulat 
koszorúját Csiky László, a budapesti egyetemét Mo­
rei! i Ferencz tette 1c. Azután az ünneplő közönség 
kivonult a vesztőhelyhez, ahol a dalárdák énekeltek 
és Züahy Gyula elszavalta Gabányi ódáját, mire a 
város, az egyetemek, főiskolák, testületek, iskolák és 
egyesületek megkoszorúzták az obeliszket. Este a 
színházban díszelőadás lesz.

Kedd, 1902. október 7.

A félbeszakadt lejegyzési 
tárgyalások.

— A Magyarság tudósitójától. —

Az a királyi döntés, amely Bécsben 
csütörtökön délben történt meg, sem tudta 
teljesen összehozni a magyar és osztrák 
álláspontokat s az osztrák tnlkövetclések 
immár a részleteknél okoznak folytonos 
nehézséget. S ezek a nehézségek olyanok 
voltak, hogy az osztrák miniszterek tegnap 
este el is utaztak Budapestről, magyar 
részről pedig ina délelőtt teljes miniszter- 
tanács volt, amelyen a szakminiszterek 
újból és erősen hangsúlyozták, hogy a 
már tett engedményeken túl nem 
mehetnek. A minisztertanácsnak e jegy­
zőkönyvbe foglalt határozatával Széli 
Kálmán miniszterelnök ma ebéd után szin­
tén Bécsbe utazott, hogy arról a királynak 
jelentést tegyen. A fordulat tehát nemcsak 
váratlan, de elég válságos is és csak az 
az envhitö momentum merül fel, hogy 
ilyen válságok már többször voltak s a 
király szava elsimította ezt. Az a kérdés 
már most, hogy Széli képes lesz-e ö felsé­
gét meggyőzni arról, hogy a királyi akarat 
nyilvánítás ezúttal csak — Körberéknek 
szólhat.

A tegnapi közös tárgyalásokról félhi­
vatalos helyről a következőket jelentették:

A budavári miniszterelnöki palotában a 
mai egész napon át tartó konferenczia volt a 
kiegyezés meg vitás anyagának rendezése tár­
gyúiban. A tanácskozásban osztrák részről Kör- 
bér Ernő dr. osztrák miniszterelnök, Call báró 
kereskedelmi miniszter, Giovanelli földmivelcs- 
ügyi miniszter és Bőhm-Bawerk pénzügyminisz­
ter, továbbá Itoessler és Stibral szakosztályfö- 
nökök mint szakreferensek, magyar részről Széli 
Kálmán miniszterelnök, Láng Lajos kereskedelmi 
miniszter, Darányi Ignácz földmivelésügyi mi­
niszter és Lukács László pénzügyminiszter, to­
vábbá Bitó Tamás, Andreánszky báró és Ottlik 
miniszteri tanácsosok, mint szakreferensek vet­
tek részt. A tanácskozás folyamán számos fenn­
forgóit differeneziát véglegesen rendeztek és 
most már a szakelőadások feladata lesz, hogy 
e megállapodások értelmében az autonom tarifa 
tervezetét és a végrehajtási törvényjavaslatot 
módosítsák. Több más nézeteltérés tekintetében 
azonban megállapodásra jutni nem sikerült, az

osztrák kormány tagjai még ma este elutaztak. 
Széli Kálmán miniszterelnök a felségnek való 
jelentéstétel czéljából holnap szintén Becsbe 
utazik.

Budapest, okt. 5.
A kormány segélye a székely jégkáro­

sultaknak. A földmivelési miniszter a nyár fo­
lyamán történt óriási jégvihar folytán megkáro­
sodott székely gazdáknak 17!) mm. huzat, adott, 
a szegényeknek teljesen ingyen, a kissé tehető­
sebbeknek pedig óriási árengedmény nyel.

A gabonamennyiséget tegnap osztották k „ 
Kincses község részére 10 mmázsa jutott, egé­
szen díjtalanul, — Alsó-Iá cs-nek, szintén in­
gyen 10 mm., s részben tíz, részben ötven szá­
zalékos árengedménynyel 30» mm., — mig Fel- 
falu részére 30 százalékos árengedménynvél l lő 
mm. A pénzügyminiszter az összes ‘ kárevrte 
községek pillanatnyi Ínségének enyhítésére lat- 
ezer koronát utalványozott s felhívta az érde­
kelt megyék főispánjait, hogy nagyobb méretű 
államsegély kiutalhat Lám a szükség, ., adatokat 
sürgősen terjeszszék be hozzá.

A trónörökös üdvözlése. Egyéb ellenzéki 
vezérpohtikus a képviselőház legelső ülésén a 
a következő indítványt fogja benyújtani:

„Mondja ki a tiszteit Ház, hogy Ferencz 
Ferdinand főherczegot, Magyarország trón­
örökösét hódolattal üdvözli fiúgyermeke szü­
letése alkalmából.

A trónörökös háza-, ági körülményei foly­
tán az indítvány a kormánynak su'tyos gondo­
kat fog okozni.

A szászrégeni választás. Vrmánczy Nándor 
dr., a szabadelvüpárt jelöltje ma mondotta cl 
programmbeszédét nagyszámú közönség elölt. Beszé­
dében az önálló vámterület hívének vallotta magát. 
A nemzetiségi kérdésről szólva, a szászok hely slé.-o 
mellett a békét hirdette. Ezután Drottleíí Béla 
ügyvéd a választók nevében üdvözölte a jelölt' i, A 
választás kedden lesz. A pártok erősen fognak küz­
deni egymással.

A képviselőház és a király nevenapja A
király ő felsége szombati neve nap ján a kénviselöliáz 
üdvözletét Széli Kálmán miniszterelnöknél Csui'ossy 
Béla magyar kir. udvari tanácsos, a képviselőház 
háznagya adta át, aki a Ház képviseletében jelen 
volt a koronázó Mátyás templomban t vtott ütme i 
misén is.

értékes könyvtár. Szentségtelen kezek kutattak 
az íróasztal fiókjában talált rózsaszínű levelek 
között.

— A vén bolondnak minő szerelmi ka­
landjai voltak ! — szólt az egyik.

— Mindig könnyelmű volt! Biztosabban 
helyezhette volna el pénzünket ! — mondta a 
másik.

— Miután nem maradt vagyon, jó lesz kö­
zepes ^temetés is! — szólt a harmadik.

Es a körülrajongott, bcczézgetett, imádott 
]ó Pali bácsit eltemették a még életében ön­
maga által vásárolt szép sírhelyre, fölé helyez­
ték a márvány emlékkövet, s evvel minden­
korra lerótták iránta tartozó kötelességüket — a 
károsult rokonok.

II.
A szegény kis Dóri.

Epen nagymosás volt nálunk. Az pedig 
nevezetes nap egy pesti háztartásban! Mert tet­
szik tudni: három korona napszámot fizetünk a 
mosónőnek, s hogy gyorsabban menjen a dolog, 
minden takarékos gazdaasszony teknő mellé állítja 
a cselédjét is, helyette aztán önmaga végzi a házi 
dolgot.

Tehát nagymosás volt, s engem igen el­
foglalt kicsiny háztartásom. A takarítást már 
beve.geztem, s a konyhán szorgoskodtam, midőn 
heves csengetést hallok. Kedvetlenül mentem 
ajtót nyitni, s bosszúságomat alig tudtam elpa-

ismeretlen hölgyet pillant ot- 

kérdeztein türelmetlen 

vagyok, 

köszöu-

lástolni, mivel 
tam meg.

— Kit keres ? 
hangon.

— Hát nem ismer már? EnX-né 
Egy alkalommal H.-óknál találkoztunk.

— Uuugy ! ? ! Lehetséges ! Minek 
hetem a szerencsét ?

— Az istenre kérem, bocsásson he hiká- 
I sába! — kiáltott, s hangosan zokogva vállamra 

borult.
— Mi történt ? 'Palán valaki üldözi ?
— A kórházból jövök, hol a szegény kis 

Dórim most lehelte ki lelkét ... Oh ! azt bor­
zasztó volt nézni! . . . A szomorú látvány any- 
nyira megrendített, hogy nincs erőm a “ város 
túlsó végén levő lakásunkba menni, mig fáj­
dalmam kissé le nem csillapult! . . . Véletle­
nül eszembe jutott, hogy egy kedves ismerő­
söm lakik a kórház szomszédságában, s habo­
zás nélkül betértem ide, hogy egy résztvevő ke­
bellel megoszszam bánatomat.

Kissé félénken tekintettem a boldogtalan 
nőre, kinek — úgy gondoltam — az átélt iz­
galmak megzavarták az eszét. A kórházból a 
szomszédságból jön! Hisz a legközelebbi kór­
ház is egynegyed órányi távolra van ölünk. 
Mind a mellett szánakozva szobámba vezettem 
a zokogó hölgyet s részvéttel tudakoltam: mi 
baja volt a szegény kis Dórinak ?

Eltaposta a villamos! — kiáltott fuldokló 
hangon.

■gy fcágepénsórt, mirt réezIetniotéBre'íegtgysütoty i kgfinomabb
kivitelig Icgjutártyosabban kaphatok

Ehrentreu 6b Fuchs Testvéreknél«
R Ionra h1vatko7.fi> fi* srilrirtfilr eneedmfinvbfln rfisrnaütnek.

Mig ő köméinek szabad folyást engedett, 
önkénytelen felmerült emlékemben egy borzal­
mas jelenet, melynek ablakomból voltain szem­
tanúja.

Egy 7 evesnek látszó, kopott, rongyos ru­
hácskába öltözött fiursku a városligeti fasor ele­
jén a villamos megállónál szokott volt állani. 
Kezeljen kis kefét tartott s ha elegáns urak 
mentek arra, felajánlotta szolgálatát, t. i. a vzi- 
nőjtikot akarta megkefélni. Akkor valami ada­
kozó "úrtól jó borravalót kapott s i zen való 
örömében rögtön almát vett a megálló helynél 
ülő kofától. Amint zsebébe akarta dugni, elgu­
rult az alma, a villamos síneken keresztül, ki a 
kocsi útra, a fiúcska pedig utána szaladt. Épen 
akkor a fasorból száguldva közeledett a villa­
mos kocsi. A kofa sikoltozott, a kalauz erősen 
csengetett-, do a fiúcska csak az almát látta 
Egy pillanat . . . és a kerekek alá került.

Volt aztán népcsődület, lárma! Átkozták 
a kalauzt. Jöttek a rendőrök, tanakodtak, kia­
báltak, inig végre a mentők elvitték n holttestet.

E borzalmas jelenet hatása alatt elképzel­
tem, hogy szerencsétlen vendégein is mily két­
ségbeejtő helyzetben lehetett. .Szinte látni vél­
tem a baleset színhelyét, s igaz részvéttel kér­
deztem :

— Sokáig szenvedett szegényke ?
— Oh nem! A dolog igy történt: sétál­

tam vele s ő az oldalúmon ballagott. Véletlenül 
egy díszes kirakat magára vonta figyelmemet s 
ln,íí a gyönyörű holmikat nézegettem, hangos

Budapest, VI., Teréz-karut 8 sz,
*i^«^** (Andr&ssy-uVkőiolóbon). 
oo Ttfurv VApoi» fl rí#1 ft vitelt nrt
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Zola temetése.
A földben, amelyet oly sok odaadással és 

«!▼ nagy realitással irt le, nyugszik immár 
firila Emil. Az egyházi szertartás mellőzését 
kérte, úgy temették el. Ha nem volt hite, ez 
az ő személyének szerencsétlensége volt az 
életben, müveinek, munkáinak irodalmi nagy­
ságát ez le nem ronthatja. Mindenkinek legyen 
a maga hite szerint, igy tanítja az evangélium is.

A nagy halott temetése tegnap délután 
folyt le az egyházi szertartás mellőzésével. Már 
kora délután egymásután érkeztek a gyászházba 
Jauees, Piquart » zn dee. Dreyfus Matliiő, Jiris- 
.sotí, Reinach, Labori a monakoi fejedelem, vont- 

•■bes miniszterelnök a kabinet főnöke, mint 
an nak képviselője stl>. Zola koporsóját 
délelőtt lakóházának gyászkápolnává átalakí­
tott előcsarnokába vitték. A koporsóra szá­
mos koszorút helyeztek, többek közt a Drey­
fus, Cadamas és Scheurer-Kestner családok, a 
külföldi sajtó szindikátusa, az orosz diákok, a 
franczia-olasz liga és több külföldi lap koszo­
rúit. Dreyfus Alfréd egy nagy virágbokrétát 
hozott, melynek szalagján ez állott .• Dreyfus 
Alfréd — Zolának. Koszorút küldött a Lipót­
városi kaszinó és piros fehér zöld szalagján 
„az igazság vagy mesteréneku felirattal. Délu­
tán két órakor a katonaság tisztelgése között 
megindult a menet a Montmaitro temetőbe. A 
gyászbeszédek sorát (hamuié közoktatásügyi 
miniszter nyitotta meg hangsúlyozván, hogy 
Zola halála az egész világon a fájdalom és meg­
lepetés általános érzelmét keltette.

Beszéde folyamán azt mondja, hogy Olasz­
ország, mely miután magáénak mondja Zolát, 
épp úgy érzi az elvesztése fölötti fájdalmat. A 
miniszter azután különös dicsérettel emlékezett 
meg az elhunytról, kinek főgondja mindenkor 
az volt, hogy a kitagadottakat, vegye a társa­
dalom gondjaiba és félelem nélkül küzdött és 
daczolt a perfidia dühével és az igazságos ügyet 
végső elszántsággal védte. A miniszter után 
Anatola France mondott. beszédet. Zola 
Írói működésével foglalkozván azt mondja, 
hogy Zola feláldozta magát az igazság és .gaz­
ságosság iránti szeretet bői. Gyöngén és védte­
lenül szemheszállt azokkal, kik vak dühvei 
törtek egy ártatlan ember romlására. Az ő bá­
tor szava felrázta i'rancziaországot. Tettének 
következményei kiszámíthatatlanok. Ne szánjuk 
őt, hanem irigyeljük, mert senki nem vált úgy 
hazájának és a világnak becsületére mint ő. 
Ezután még He rmunt beszélt, mire a koporsót 
Írbocsátották a sírba. Ma délelőtt még a kö­
vetkezőket tá vitat ózzák.

Paris. okt. 5.
A küldöttségeket három-három emberből álló 

csoportokban bocsátották be a temetőbe. A tett

beszédet hallok mögöttem. Kitaposta ! — szólt 
egy hang. Megfordulok, hát látom, hogy a vil­
lamos kocsi az itt kö/g-pén megállt s nagy em­
bertömeg ve zi körül, Ku is a kivi nénink közé 
furakodl.im, csoki" in elájultam, midőn láttam, 
hogy az éu kis Dórim az áldozat.

— Adják ide, mert az az enyém ! — ki­
áltottam, s (saknem önkívületben felszálltam 
vele í gy arra menő bérkocsiba, s egyenest a 
kórházba \ ittem, hol Lev s idő muh a kiszeu- 
vedett.

— Hány évs volt szegényke 1 kérdeztem 
* zokogó hölgyet.

— Öt múlt, de oly ügyes és okos volt, 
bogy félannymak gondolta, volna ! S minő szé­
lien tudott szolgálni !

— llát Dóri a kegyed cselédje volt ? Minő 
szívtelen anya lehet az, ki ő éves gyermekét 
szolgálatba adja !

\ endogént felugrott és sértett önérzettel 
felkiáltott.

— Hová gondol ?! Hát nem érti: Dóri 
az én kedves kis ölebem volt !

Tekintetein véletlenül az órára esett, s 
es/.i!, l„. jutott ebédünk, melynek már készen 
b'ib ue lenni, holott még tűz sem volt rakva s 
ingerültem szóltam:

— Bocsásson meg asszonyom, de neke 
üteg főznöm kell, mert vsak nem kivánhatj, 
b"k,v Htaposod kutyája miatt mi is böjtöljtiu 
tlu a mosásban lévő fehérneműmet a székién; 
ben már elrektmn, szerencséltessen I'trus lati 
«látásával, a majd akkor együtt elsiratjuk a az 
*éey kis Dórit!

intézkedések daczára a temető kapujánál tolongás 
volt és szóváltások fordultak elő. Miután a koporsót 
levették a halottaskocsiról, saraglyára tették és a 
Zola család koszorúját elhelyezték a koporsót. A 
koszorút azonban le kellett venni, mert a néptömeg 
szét akarta szedni a virágokat, hogy eltegye emlé­
kül. A jóformán végnélküli elvonulás a koporsó és a 
Zola család előtt inczidens nélkül folyt le. Csak 
ilfiequai t is Labori elvonulásánál hangzottak egyes 
kiáltások : Éljen Picquart, éljen Labori! Komoly 
inczidens nem fordult elő. Hót embert letartóz­
tattak.

Paris, okt. 5.
A temetés után a temető kijáratánál a tömeg 

viharos óvácziókban részesítette Picquart alezredest 
és Labori ügyvédet. Labori beszédet mondott, mely­
ben azt mondta : A jogért és igazságért harczoltunk 
es tovább fogunk harczolni. A Clichy boulevardon a 
szocziálisták, akik vörös virágot viseltek gomblyu- t 
kukban, élénk óvácziókban részesítették Jaures kép­
viselőt. Ez a naczionalisták részéről ellentüntetések re 
adott alkalmat. Verekedések voltak a két párt közt, 
de a rendet komolyan nem zavarták meg.

Paris. okt. 5. 
éjjel.

Az est nyugodtan telt el. A délután folyamán 
a rendőrség hat embert tartóztatott le, akik közül 
kettőt fogságban tartottak, a többit azonban csak­
hamar szabadon bocsátották. Az utóbbiak között van 
Sztokhiuovszki orosz diák, aki ellen azonban a rend­
őrség ellen való izgatásért megindítják az eljárást.

KÜLFÖLD.

A görög trónörökös balesete. Athén­
ből sürgönyzik, hogy midőn ma a görög trón­
örökös automobilon a Tatoi-viilába hajtott, az 
automobil az árokba zuhant. A trónörökös jobb 
szemén és alsó ajkán megsérült, de állapota nem 
ad okot aggodalomra, ellenben a kisérő orvos 
és a gépész sérülései súlyos jellegűek, különö­
sen, az utóbbié, kinek a karja törött el. Zsófia 
trónörökösné kocsin követte férjének automobil­
ját. A zaj következtében, amelyet az automobil 
lezuhanása okozott, a kocsi lovai megbokrosod­
tak, de a kocsisnak sikerült a lovakat meg­
állítani.

Az amerikai szénhiány es Roosevelt elnök.
New-Yorkban és az Egyesült-Államokban a szén­
hiány oly óriási mérvet öltött, hogy már az állami 
iskolákban, sőt a kórházakban sincs tűiből fűteni s 
ez annál nagyobb baj. mert Amerikában most igen 
nagy a hidegség. Roosevelt elnök tegnapra értekez­
letre hívta meg a sztrájkoló munkások küldöttségét 
s ez értekezleten resztvettek az érdekelt bánya- 
tulajdonosok, a munka.--szövetség elnöke s a vasút­
társaságok képviselői is. Hiábavaló volt azonban 
Rooseveltnek minden érvelése, a megegyezést létre­
hozni még nem sikerült. Mitchell, a munkás-szövet­
ség elnöke, többeknek kijelentette, hogy a sztrájkot 
tovább folytatfdlí s hiszi, hogy a munkások fognak 
győzedelmeskedni. Ennek ellenében viszont a vasut- 
társa.-ágok, kiknek szintén óriási szénbányáik van­
nak. kimondták, hogy a harezot tovább folytatják s 
az államtól védelmet kérnek s, ha ezt megkapják, 
elég emberük lesz a szükséges szén termelésére. — 
Egy ma érkezett távirat szerint a ilorgan-trtist el­
határozta, hogy öo.ooo tonna legjobb minőségű an­
gol »zenét vásárol s a társaság gőzösei azt azonnal 
az Egyesült-Államokba szállítják.

VIDÉK.

(—) A maros-vásárhelyi székelytáraaság.
A marosvásárhelyi székelyt társaság október hó 
7-én összejövetelt tart, mei_\ nek tárgyát különö­
sen több uj tag felvételi ügye képezi s Hints 
Sándor tag értekezése Eber Ernő könyvéről, 
mely nemrégiben: Munkabér es kivándorlás 
czimen jelent meg. Az el nökség továbbél a tár­
saság ügyeiről előterjesztést kíván tenni s ez 
okból kéri a tagokat, hogy az értekezletre, 
minél számosabban jelenjeitek meg.

TÁVIRATOK.
Az amerikai forrongás.

New-York, okt. 4.
Manilából jelentik: Perstling ezredes csapatai! 

Macin mellett teljesen szétverték a mórókat, akik1 
közül vagy százan elestek és megsebesültek. A ben- 
szülöttek vagy 4ö erődített állását elfoglalták és el-j 
pusztították. A cabutugáni szultán belehalt sebeibe. 
A amerikaiak részén csak két ember sebesült meg. 
Dawis tábornok elrendelte az ellenségeskedések be-, 
szüntetését, hogy az eddigi ellenséges érzületi! szul­
tánoknak alkalmat adjon, hogy békét kérjenek. 
Matos felkelő vezér levelet intézett Castro elnök­
höz, amelyben feiszólítja, hogy nézze meg a felkelők 
seregét és győződjék meg maga is a sikeres ellen­
állás lehetetlenségéről. Casey tengernagy közölte a 
panamai kormányzóval, hogy a vasutak, amig az 
Egyesült Államok oltalma alatt közlekednek, nem 
szállíthatnak katonákat vagy lőszereket.

Szénbánya-sztrájkok.
Arras, (Francziaország) okt. 5.

A múlt éjjel egy lovas járőr és a sztrájkolok 
egy csoportja közt Bethuna környékén összeütközés 
történt. A sztrájkolókat végül, miután egy járőr 
erősbitésül megérkezett, szétszórták. Holnap 5 szá­
zad indul a sztrájk vidékre a rend fenntartása 
végett.

Valenciennes, (Amerika) okt. 5.
A „sárga bányamunkás-szindikátusnak“ ötvenöt 

delegátusa egyhangúlag elhatározta a munka folyta­
tását é* felhívás kibocsátását, amelyben felszólítják 
a bányamunkásokat, hogy szükség esetén fegyverrel 
szánjanak szembe, a sztrájkolok kísérleteivel. A ca- 
nadai Dominion Coal Company az Egyesült Álla­
moknak százezer tonna anthracit-szenot küldött.

New-York, okt. 5
A New-York Herald harrisburgi levelezője azt 

jelenti, hogy Pensylvánia kormányzójának eltökélt 
szándéka a szénbányakerületekben a rendet fenn­
tartani, még ha kénytelen lenne is az állam egész: 
milicziáját behívni. Roosevelt elnök meghívására ma 
délelőtt Root hadügyminiszter. Moody hadi tengeré­
szeti miniszter, Payne tábornok, Knox attorney­
general (az igazságügyi hivatal főnöke) és Wright, 
a közmunkaügyi hivatal biztosa értekezletre gyűltek 
össze a Fehérházban, hogy a bányamunkások 
sztrájkja ügyében tanácskozzanak. Három órai ta­
nácskozás után az értekezlet elhalasztotta a tárgya­
lás folytatását.

N A P I H I R E K.
— Időjárás. A délnyugati depresszió Nyur t. 

Európát hasítja, a magas pedig Oroszországon van. 
Európa nyugoti része esős, enyhe, keleten száraz.

Hazánkban: Enyhe, borús, esős idő van.
Jóslás: Enyhe, esős idő várható. Hőmérsélc 

11.7 C°.
— Népgyülés az önálló vámterület mel­

lett. Az újjászervezett szocziáldemokrata párt 
tegnap nagyszabású népgyülést rendezett Kar- 
czagon az önálló vámterület mellett. A gyűlésen 
mintegy 5—6 ezer főnyi, jobbára gazdákból 
álló tömeg jelent meg. A népgyülés elnökévé 
K. Kovács András karczagi iöldmÍvest válasz­
tották meg. Első szónok Dévényi Miklós volt, 
ki közel másfélórás beszédben fejtegette a kö­
zös vámterület káros hatásait és az önálló vám­
terület szocziális és gazdasági előnyeit. Ezután 
Mezöfi Vilmos, az újjászervezett szocziálde- 
mokrata párt vezére tartott beszédet a ]»re­
gresszív adó behozatalának szükségességéről és 
ecsetelte a földműves nép helyzetét. A nép­
gyülés nagyban ünnepelte a szónokokat. Az 
elnöki zárszó után a népgyülés résztvevői rend­
ben szétoszlottak. A karczagiak rósz néven ve­
szik, hogy a kerületben, melynek képviselője 
a függetlenségi párti Madarász Imre, a szo- 
cziáldemokratáknak kellett síkra szállni az ön­
álló vámterület mellett. Itt említjük meg, hogy 
gr. Zichy Jenő Székesfehérvárra szándékszik 
legközelebb népgyülést összehívni az önálló 
vámterület ügyében s erre a gyűlésre a függet­
lenségi párti képviselők tömegesen szándékoz­
nak lemenni.

— A Szent István-torony düledezése. A
Campanile rombadülése után észre vették, hogy 
a Szent István-torony is repedezik, de a nyom­
ban elrendelt vizsgálat akkor úgy találta, hogy 
a baj egyelőre nem veszedelmes, i-.gy ma Ve- 
lemezéből érkezett sürgöny azt jelenti, hegy a 
harangtorony bedől őssel fenyeget a a környék 
lakosait sürgősen eltávolították a burángtoronj; 
kezeiéből.
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— A nagyváradi párbajellenes liga. A nagy­
váradi párbajellenes szövetség tegnap tette közzé 
felhívását és alapszabály tervezetét, A tervezet, mint 
az egyesület ezóija a párbaj megszüntetése, mit úgy 
gondol elérhetőnek, ha az egész országban becsület 
bíróságukat szervez, melyek az érdekelt felek bár­
melyikének kérelmére, akként határoznak, hogy a 
sértett fél teljes elégtételt kspjou minden véTOJittís 
■nélkül. Alkalmas módon arra törekszik, hogy az ál­
lami bíróságok eljárásában a magsói tett becsületnek 
hatályos, az ejtett sérelemért teljes elégtételt biz­
tosító vedelem nyujtassék, szóval és Írásban arra 
törekszik, hogy a párbaj megszüutetessck és hogy 
sértés esetén a bírósági vagy becsületbirósági eljárás 
vétessék igénybe. — A párbaj ellenes liga megalakí­
tását tervező bizottság által kibocsátott felhívást Sá­
véi Kálmán, Hoványi Géza, dr. Berkovits F., dr 
Perczol Adolf, Nagy Ferencz, Huzella Gyula, Ké­
pes L. Miklós, Dr, Grósz Menyhért, Papp Miklós, 
Mezey Mihály, dr. Sarkad! Lajos, dr, Yárady Zs. 
írták alá.

— A tanító vádja. Magyarország kultu­
rális viszonyai ellen súlyos váddal áll elő ez a 
levél, amelyet a mai postával vettünk kézhez s 
a melyet az alábbiakban szó szerint közlünk. 
Egy naptanitó, immár féléve nem tudja meg­
kapni a fizetését s hozzánk, jobbanmondva a 
nyilvánossághoz fordul most, mert minden egyébb 
orvoslási mód hiába valónak bizonyult. íme a 
levél a maga egészében:

Tekintetes Szerkesztő Ur!
Egy szomorú iskola-ügyet kívánok a tekin­

tetes Szerkesztő úrral itt megismertetni, azon czél- 
zattal, hogy azt becses lapjában valaminő formá­
ban a nyilvánosság elé vigye, mit eleve alázatosan 
kérek.

Csóka (Torontói vm.) község külterületén áll 
egy Lőrinczfalva nevű kertész telep, mely Lederer 
Arthur és Károly nagybirtokosok tulajdonát ké­
pezi. A körülbelül 2oo tankötelest az iskola, mely­
nek tanítója vagyok, már eddig sem volt képes 
befogadni, most pedig még ez is megszűnő félben 
van, amennyiben az uradalom már fél év óta nem 
fizet. Többször megpróbáltam már minden hivata­
los fórumnál elérni e szégyenletes állapot megszün­
tetését, de eddigelé minden siker nélkül, mert ugy 
a községi hatóság, mint a kir. tanfelügyelőség' 
ügyet sem vetnek panaszaimra. Megfoghatatlan ez 
a közöny akkor, mikor látjuk, hogy az egész vo­
nalon a népoktatásügy intenzív fölkarolását hang­
súlyozzák.

Önkéntelen az a kérdése merülhet föl tekin­
tetes Szerkesztő urnák, hogy miért nem hagyom 
veszendő sorsára ezt az iskolát 1! Megpróbáltam 
ezt is. Az egész szünidőt pályázásra fordítottam, 
mind hiába. Sorsom összenőtt ezen iskoláéval. Bi­
zony szomorú sors. Minden forrása nélkül a meg­
élhetésnek, anyám és nővérem eltartásának gond­
jaival vállamon minden nap várhatom, hogy az 
uradalom kihányjon a lakásból. Akkor hajlék nélkül 
is maradunk. Az államosítás iránt is megkisérlet- 
tem már a lépéseket s éppen ez indította talán az 
uradalmat a fentvazolt eljárásra. Kineveztek ide az 
iskolához, tanítottam s nem kapok fizetést, Senki 
se törődik ezzel.

Alázatosan kérem most hát tekintetes Szer­
kesztő urat, méltóztassék becses lapjában _ mint
mondani szokták — szellőztetni iskola-ügyünk mi­
zériáját, hogy szégyolje ország-világ előtt az, ki 
ezen állapotot hanyagsága, másrészről kapzsisága 
által fölidézte.

Utolsó reményemet a tekintetes Szerkesztő 
ur b. jóindulatába helyezve, maradtam,

Csókán, 1902. okt. 4.
Alázatos szolgája 
Csatáry Alajos 

tanító.
Nevetséges volna, ha olyan szomorú nem 

lenne. Magyarországnak két hadserege van. Az 
egyik a legfőbb hadúré, a másik a kizárólag a 
nemzeté, elszórt őrsökön, verejtékes munkával 
küzd nap-nap után a magyar kultúráért. Ama­
zoknak czifra egyenruhát adunk, dolmányt vi­
selnek, ezek legtöbbször koldus tarisznyát.

Hallotta-e valaki valaha, hogy a katonatiszt, 
vagy pedig bármiféle hivatalnok nem kapta meg 
a fizetését? Csak a tanítóknál fordulhat ez elő, 
mert Magyarországon a néptanítók óvisi kultu­
rális fontosságát még mindig nem látják Le. A 
jelen esetre pociig a toll íe^;y verőnek teljes ere­
jét fordítjuk a torontáli illetékes hatóságok ellen. 
Nincsen királyi tanfelügyelő Torontál varmegyé­
ben ? Mit szólna az az ur, lia egyszerűen nem 
kapná meg a fizetését fél esztendeig? Es mit* 
való a közigazgatási bizottság, vagy nem tuu 
elbánni a Lederer-testvér urakkal ? A kultusz­
minisztérium figyelmét hívjuk fel a szégyenle­
tes esetre s ismerve Wlassics miniszter szem­
pontjait, azt reméljük: néhány nap alatt ren­
dezve lesz a magyar kultúra egyszerű köz­
katonájának felháborító sérelme.

— Az a konkurrenczia. Ugyancsak megmossa 
a Komáromi-Lapok ez. egy mai hÍrében a fővárosi saj­
tót. Eltekintve attól, hogy egy kis oldalkacsintással 
a közönséget magához akarja inteni, mi szolgálatára 
vagyunk, ha netalán akadna valaki, aki a Komáromi 
Lapokat nem olvasná. A nevezett újság hire szószo- 
rint ez:

„100 korona — előfizetőinknek! .. , A „Ko­
máromi Lapok" olvasói már szinte megszokhatták, 
hogy az áldozatkészségéről előnyösen ismert kiadó 
mindig kedveskedik hü előfizetőinek valami meg­
lepetésfélével, s igy jó szokásához liiven ezúttal 
is áldozatra határozta el magát, amidőn kijelen­
tette, hogy a most közreadandó uj 100 koronás 
bankjegyek első példányát jutalmul adja lapunk 
azon előfizetőjének, aki a most megnyílt évnegyed 
folyamán éppen 1000-ikül küldi be a kiadóhivatalba 
előfizetési pénzét! ... A nagyhangú fővárosi la­
pok persze ilyen cselekedetekre soha nem ragad­
tatják magukat, jóllehet szeretnek kérkedni elő­
fizetőiknek a sok 1000-nyi számával, mig a mi 
szerény vidéki lapunk anélkül, hogy bármikor is 
dobálódznék az előfizetők ezrivel, most ime száz 
koronát ajánl föl a tiszteletreméltó ezredik elő­
fizetőnek! ... Az ilyen tett méltán dicséri önma­
gát, azért, mellőzve a dicsóriádák frázisait, jó szív­
vel kívánjuk derék kiadónknak, hogy az uj loo 
koronását mielőbb kiadhassa a derék looo-iknek!.,

Mi is dicsérjük e tettet, csak az iránt érdek­
lődünk, vájjon hogy szerzi meg a nemes kiadó az 
uj százkoronás bankjegyek első példányát, hogv 
fogja a jutalmazott megállapítani hogy az az első 
példány és vájjon visszaadja-c a derék ezredik, ha 
megtudja, hogy a nevezett bankjegy a második 
példány?

(—) A beregszászi uj iskolák felavatása. A
beregszászi állami főgymnásiumot és az itteni elemi 
iskolát vasárnap avatták fel. Az iskolák felavatási 
ünnepélyére dr. Wlassics Gyula vallás- és közokta­
tásügyi miniszter képviseletében Hollán Ferencz 
min. osztálytanácsos érkezett ide, s a vasútnál a 
polgármester, a főgymnásium igazgatója és a tan­
felügyelő fogadták. Az ünnepély ma délelőtt lo óra­
kor kezdődött a főgymnásiumban a Hymmissal. Ez­
után Sziobor főigazgató és Orlovszky igazgató üd­
vözölték a miniszter képviselőjét, aki hosszabb be­
szédben vázolta a főgymnásium létrejöttének küz­
delmes történetét. Hollán nagy tetszéssel fogadott 
beszédében fejtegette a középiskolák fontosságát és 
a különböző jellegű tanintézetek közös ezé]ját, az­
után az épületet átadta rendeltetésének. Szabó Albert 
polgármester indítványára Wlassics Gyula minisz­
terhez, Beregszász város díszpolgárához, üdvözlő táv­
iratot intéztek. Miután még Legezu Jenő a tanuló 
ifjúság háláját tolmácsolta a kormány apai gondos­
kodásáért, az ünnepély a Szózat eléncklésévcl és a 
zenekar játékával véget ért.

11 órakor az elemi iskolában folyt le a fel- 
avatási ünnepély. Szentpéteri kir. tanfelügyelő üd­
vözlő beszéde után Hollán Ferencz osztálytanácsos 
hatásos beszéddel adta át az intézetet a gondnok­
ságnak. Varga Sándor gondnoksági elnök, továbbá 
Serly Ferencz igazgató fejeztek ki kö,szünetüket a 
miniszternek és képviselőjének, akinek megérkezé­
sekor egy Varga Jolánka uovll kis leány díszes 
csokrot nyújtott át. Délután 2 órakor 2oo terítékű 
banket volt, amelyet, a lelkes beregszászi hölgyek 
rendeztek a főgimnásiumi tornacsarnokban és a mely­
nél úri leányok szolgálták ki a vendégeket. Hollán 
Ferencz ö felségére, Szabó polgármester Wlassics 
Gyula miniszterre, a város díszpolgárára, Varga 
Sándor pedig Hollán Ferenczro mondottak lelkes 
felköszöntőket.

kellemetlen és kínos bántalom a sokféle viszketegségi bőrbaj, a nedves és száraz 
TCIIMV A ** pikkelyes sömör, ótvárt, izzadt testrész, a gyógyíthatatlannak látszó fekélyek. AZ 

U w U M I Aj ERÉNY-FÉLE „ICHTIOL SALICYL“ orvosilag is ajánltatik a fenti bajoknál, mert 
ártalmatlan, szagtalan kipróbált készítmény. A köszönő levelek ezrei igazolják, 

hogy hatása bámulatos. Ara 3 korona utasítással. — Készítő;

— Testvérek viszálykodása. Bolhó köz­
ségben a két Jandrák testvér folytonos viszály- 
kodásban élt egymással, amióta megosztoztak 
atyai örökségükön. Jmnlrdk Kázmér meg 
akarta venni a háza tőszomszédságában lövő 
házhelyet is, amely a bátyjáé \ olt, de ez in­
kább másnak adta azt el. Az uj birtokos, Viro- 
vecz Mihály e hó .'1-án meg is kezdte az épít­
kezési i ez a téglahordást, ámbár a házhely miatt 
az if jabbik Jandrák port indított bátyja ellen. 
Jandrák Kázmár nem akarta megengedni, hogy 
Viroveiv megkezdje az építkezést, áruig a pör 
el nem dől és ezért belekötött a szomszédságá­
ban dolgozó Virortczba, amiből elkeseredett 
dulakodás keletkezett. Ezt látva Jandrák Káz­
mér 18 éves fia, István, fejszét ragadott és 
mely sebeket ejtett Virovecz fején és nyakán és 
két ujját is levágta. Ezután el akart futni, de 
Virovecz borzasztó sebei és a nagy vérveszteség 
daczára is fejszét ragadva utána rohant és fején 
mély sebet ejtett és bizonyára agyon is vágja, 
ha a vérengzés színhelyén összeverődött nép ki 
nem csavarja kezéből a fejszét. Mindkettőt élet­
veszélyes sebekkel borára vittél; a lakásukra.

— Ősrégi síremlékek. Rómában a katakombák 
városában, egy archeológiái társaság tegnap két ős­
régi síremléket talált, melyeket az eddig felfedezett 
összes síremlékek között a legjelentékenyebb lelet­
nek tartanak a tudósok. Nemrégiben szintén találtak 
két ily sirt, melyek száma a mostani lelettel már 
négyre emelkedett.

— Egy báró szélhámosságai. A rend­
őrség több feljelentés folytán egy elszegényedett 
bárót nyomoz, aki több . -Mást és ovadéksik- 
kasztást követett el. Báró Purczell Emil a meg- 
tévelyedett ember, aki postatiszt volt és a 
kereskedelemügyi minisztériumban, a postautal 
vánvokat felülvizsgáló számvevőséghez vol- 
beosztva. Ez év elején beadta a lemondását és 
minisztériumból végkielégítéssel bocsátották el. 
A báró, amig a pénzében tartott, vidáman élt, 
azután állást és egyéb pénzforrást, nem találva, 
a szélhámosságra vetemedett. Több ügynökkel 
összájátszva óvadékos embereket vett lel olyan 
házba, amely nem is volt az övé. A kerepesi-ut 
38. száma nagy bérpalota egy rokonának, Szé­
nás! Sándornak a tulajdona. Szállási n vében 
egy levelet hamisított, amelyben a háztulajdo­
nos megbízta őt a b gondnoki teendőkkel és 
felhatalmazta, hogy óvadékos házmestert alkal­
mazzon. Ezzel a hamisított levéllel több ember­
től kisebb-nagyobh ovadékot csalt ki, ami után 
megszökött. A rendőrségen eddig 1\ - 'hier János 
asztalos, akitől 400 koronát és < sonka Bálint, 
akitől 600 korona ovadékot csalt ki, tettek a 
szélhámos báró ellen feljelentést. A bárót, egy 
barátja üungha Kálmán is feljelentette, akitől a 
Nemzeti dicsőségünk esiinii diszivmy vrt ka -aha, 
200 koronáért eladta és a p- azt magával vitte. 
A rendőrség elrendelte a báró körözési t. Pur­
czell Emil báró Budapesten született, 27 éves. 
Előbb a Vas-uteza lő/a, azután Észterházy-uteza 
13. számit házban lakott. Feltűnően szőke hajit 
és bajusza, közép termetű, hosszas uvczii, magas 
homloka. Az orra erősen kiálló. Uviasuu öltöz­
ködik.

— Halálozások. Poynár D/iu Ítélőtáblái bin’, 
Szilágyi Dezső sógora, ma Nagyváradon meghalt.

Jmbery Vilnius tanár október 2-án Kolozsváron 
meghalt.

— Juhászbojtárok merénylete a vonat
ellen, A Zeutáról Ada felé menő személyvonat 
ellen vakmerő merényletet követett el három 
juhászbojtár. Körülbelül egy kilométernyi tá­
volságban az összes távírda és telefon-szigete­
lőket leszedték, az átereszek padlózatát össze­
húzták és az egyik átereszre óriási mennyiségű 
követ raktak. Munkájukat bevégezve, elrejtőz­
tek és várták a vonatot. A személyvonat meg 
is érkezett és szerencsére a vonatva zetö éber­
sége folytán aki még idejekorán megállította a 
vonatot, nem történt baj. A fiuk futásnak ered­
tek, de a vonat személyzete elfogta őket és 
átadta a csendőrségnek. Ez nem első eset ezen 
a vidéken. A subanezok azt, vallották, hogy ki­
váncsiak voltak, hogy mikép ugrik ki a „laka“. 
(A mozdonyt nevezik igy.) Egyelőre a járás* 
bírósági fogházban vannak.
x Cauz és köseveny ellen elismert, legkitűnőbb szer 
a Zoltán-féle kenőcs. Ára 2 korona. Zoltán Béla, 
gyógyszertárában Budapest, V., Sótntér-utcza és 
Szabadság-tér.

DIANA-GYÓGYSZERTÁR
Budapest, Károly-körut 5. (Dob u. sarok.)
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A lablánczy tábornagy elleni merénylet.
/ — A Magyarság tudósítójától. —

Körülbelül egy éve annak, hogy a Láncz- 
hul pesti oldalánál egy Gál nevű kezelőtiszt 
válóit Jabláncsy altábornagyra, szombaton po­
fiig az a bír terjedt el a fővárosban, hogy egy 
nő akart tolna ellene merényletet elkövetni.

Tudósitönk, kinek alkalma volt úgy a nő­
vel, kit Luk nails Gizellának hívnak — valamint 
magával a tábornagygyal beszélni az állítólagos 
merényletről a következőkben számol be :

Lukovits Gizella ma már szabadlábon van és 
kispesti lakásán következőképen adta elő a Jablán- 
C2viioz való viszonyát és a felfújt merényletliirt:

lS'.G-ban ismerkedtem meg az altábornagy gyal 
a Lónyav-utezában, ahol saját, hentes üzletem volt.

Viszonyunk annyira bizalmassá vált, hogy a tá­
jt •> : v külön lakást, tartott, éc az üzletet ellmnya-
gr,h;,m. A következő évben elhelyezték őt Kassára, 
amit én csak akkor tudtam meg, mikor ő már szó 

,uiil eltávozott Budapestről.
Nagyon kétségbe voltam esve és elhatároztam 

hogy öngyilkos leszek. Ámde ekkor anyámnak hír 
:"•■■ii befő.vetkezett halála más irányba terelte gon- 
ii ■ miit. A Lónyai-utczáhan levő hentes holtomat, 
ja> iy ekkor már rosszul ment, eladtam és az Erkel­
ül v/ában ezukrászdát nyitottam. Ez az üzlet fél évig 
állt fenn s azután, — mivel ez is rosszul ment — 

a i' a ni rajta. Ez időt áj ban történt, hogy a város- 
I, árva, V- .ellenül találkoztam az altábornagy gyal. 
I. -ipán ekkor tudtam meg, hogy ismét Budapesten 
tartózkodik.

áleg- z tiltottam, de ő nem akart észrevenni. 
Elkeseredetten mentem haza és levelet irtain, a 
in- iybi.-u elmondtam neki, hogy nagyon szorult vi- 
/ nyok között élek és mivel a szülésznői vizsgát 

• i..irtasu tenni, pártfogását kértem. Levelemet 
v.iia-z niikül hagyta ugyan, de nemsokára talál koz- 

i \ • a Lámzhidfőnél. Midőn megszólitottam 
n á'ilt <• végighallgatott. Kijelentette, hogy érdé- 

no n .- in mit sem tehet, szemrehányásokat tettein 
I, mire ő a legdurvább modorban elutasított óe 

a I 'képi; I hagyott. Azóta több levelet irtain, de 
I re .-"in válaszolt. Szombaton azután a beltigy- 

ii.:-rinm előtt in- gvártam. Megszólítani eleinte
i volt bátorságom s csupán a hajóra, a 

' . Iy :i i'estre átkelt, szálltam én is. A Kishíd- 
u ii. itt . z.i.iá megszólitottam, mire ő az „Angol 

■ ; I , ‘ kapuja .iá hitt. En annyira magamon ki­
vé v ; mii, hogy a nyakába borultam és keservesen

ni. Az altábornagy lerázott magáról és azután 
b ókoromon lévő kézitáskámra mutatva kérdezte 1

— Mi van ott ?
— Egy töltetlen revolver, ami mindig benne 

c/.o! .ti lenni és amit mindenhová magammal viszek, 
' ta, hogy ilyen i ütni elhagyott, — válaszol­

tam neki.
Eri' •"> he a varta a t: is kát a kezemből és mi­

ntám a töltetlen revolvert kivette belőle, rám
kiáltott :

— No most már nálam van a revolver; taka­
rodjon !

Iy ben óriási i -kittiét támadt a kapu alatt 4* 
e v <•• la.'-rlvuseh rendőrrel az altábornagy tiltaknzá- 

i'iak <1; z ira a 1 'kapitányságra roonttlnk. Itt egy 
lii/ig tan a t ik ff" VI. azután minden fel világosi­
it’’Ikü! '/abadon hocsájtották.

.labláncz.i altábornagy viszont a következőket
adja elő:

Ivi I lányt c<ak futólagosán ismertem és több 
I n támogattam is. a midőn hozzám segélyért for- 

1 a t. Kzuli; l nem kért pénzt és csupán öngyilkos- 
‘ággal f s\• mt ,.|zötl, amit én megakarván gátolni, 

■ V ’ il-királyttő kapuja alatt elvettem tőle a revol- 
'< it, amit ridikttljóben már a propelleren észre­
vettem.

Egyébként vole semmi néven nevezendő ben- 
b \ - nyom nem volt, és ha ő talán ilyesmiről

’ tett volna, úgy azt csak zavaros észbeli le­
het——.’nek tudom be.

IRODALOM ES MŰVÉSZÉT.
Bokody Antal halála A magyar színészet - 

nek érdemes munkása, fíokody Antal színigazgató 
1 nap Budapesten elhunyt. Bokody a magyar vi­

déki sz.inószet, egyik legrégibb és legjelesebb tagja 
volt. Különösen a Molier szerepek illettek talentu­
mához. Gyakran emlegette az öreg színész, hogy a 
színpadon szeretne meghalni s csaknem úgy történt. 
Még elsején játszót Békés-Csabán az Ármány fis 
RZfitfilrnibniA^n. Előadás után otthon megvucsorált^ 
elaludt s hajnalban egy aszmatikus roham megölte

* Hírek az Operaházitól. Érdekes vendég mu­
tatkozik be e héten az Operaház közönségének. Ber- 
Hfií ,1. Gusztáv, a mexikói hadügyniuuszter fia, kt 
újságíróból lett énekes. Csütörtökön lép föl a Jitgo- 
letto-ban. A vendég baritonista a jövő hét folyamán 
még kétszer énekel az Operaházbau. — E hó 19-4re 
érdekes reprize van tervbe véve. Rossini víg operá­
ját, a Szevitlai borhelyt uj betanulással hozzák 
színre, Kosina szerepében Szoyer Ilonával.

* Színházak műsora. Hétfőn, október 6-án: 
Nemzeti Szinház: 11. Ráhóczy Ferencz fogsága. 
Operaház : Faust. (Várszínházban). Vígszínház : Ku- 
riirz Fejű Dávid. Népszínház: Katalin. Magyar 
Szinház: Sötét kamra. Uránia: Angol élet.

Kedden, október 7-én. Nemzeti Színház: Fe­
dora. Operaház : Tannhäuser. Vígszínház: -t három 
gtáeziu. Népszínház: Ft ebdnts virág. Magyar Színház: 
Sötét hamm. Uránia: Angol elet.

* A Nemzeti Szinház előadásai. Holnaptól, e 
hó 7-étől lógva a Nemzeti Színház előadásai, a va­
sárnapokat és ilnnnepeket, azaz a kettős előadások 
napjait kivéve, mindenkor 7 órakor kezdődnek.

Bródi Sándor darabja. Bródi Sándor uj da­
rabot irt a Nemzeti Szinház számára. A niü három 
egyfelvonásos történeti színműből áll, melyeket a 
Király-idillek közös czim foglal össze.

Othelló. Frevosl Henrik a m. kir. operaház­
nak az a gyakran visszatérő fecskéje, aki mindig 
zajos tapsokat kap Budapesten, de mélyebb hatást 
még sem tud gyakorolni. Művészi egyénisége nin­
csen s szombat esti fellépte arról tett tanúbizonysá­
got, hogy immár hangja is kiénekelt. A felső regisz­
terekben még mindig csengő, a bass kulcs felé öb­
lös és színes, de a középfekvés fátyolozott s vesz­
tett sziliéből, érezéből. Mint Desdcmona lépett fel 
először Wusquez grófné, akit. a közönség sűrűn és 
zajos tapsokkal honorált, noha ezúttal nem volt dis- 
ponálva. Egy -.tép virágkosarat is kapott tisztelőitől.

A Vörösmarty-szobor pályázata. A Vörös- 
mart y-szobor pályázat bíráló bizottsága ma délelőtt, 
tizenegy órakor ülést tartott, hogy a pályaművek 
osztályozása tárgyában határozatot liczzuu. A bizott­
ság az első kategóriába, melyben a müvek kétezer 
koronával honoráltatnak, betűrend szerint a követ­
kezőket sorozta: Kallós, Ligeti, Róna, Telis és 
Tóth. A második kategóriába ezer korona — 
kerültek : Donáth, Jankovits, Margó. Kiss György 
és Rt Illet. Lapunk zártáig a harmadik kategóriát 
még uem állapították meg.

A Nemzeti Szalon kiállítása.
Elsőrangú nevek szerepelnek a Nemzeti Szalon 

kiállításán. Mióta ez az egyesület kibontakozott a 
pajtás kodás és »ekólyessé-g rendszeréből és komoly 
munkával hóditgatott magának művészeket és kö­
zönséget, ilyen névsort még nem hozott össze. Mun­
kácsy mellett a legkiválóbb magyar művészek mun­
káit látjuk a Cziráky-palota első emeleti termeiben.

Mégis, ha végignéztük a kiállítást, a kiolégi- 
tetlenség érzésével távozunk. Úgy érezzük, hogy 
amit most láttunk, jó ugyan, de nem a legjobb. \ 
művészi színvonalon alul egyik munka sem maradt 
ugyan. Erre nézve a szigora felvevő bizottság meg­
tett minden lehetőt. Nem látni már azt a sok dilet­
táns munkát, a kiforratlan kezdők próbálkozásai som 
kellemetlenkednek. De azért mégis, úgy látjuk, hogy 
az elsőrangú mtlvyszck nem küldtek elsőrangú mun­
kákat. Ez határozottan feltűnik.

Megtalálhatjuk o jelenség okút is, nem kell 
soká keresnünk. A Nemzeti Szalon nem nyújt a 
művésznek egyebet, csupán reményt arra, hogy 

"munkája vevőre talál. A Műcsarnok azonban nagy 
és kis érmek, szép jutalmak és ösztöndíjak formá­
jában az erkölcsi siker legmagasabb fokaival ke­
csegteti a művészt, aki ezenkívül még azt is 
remélheti, hogy munkáját, megveszi az állam 
vagy magános vevő. Ilyenformán inig a Nem­
zeti Szalon csupán anyagi sikert adhat, a 
Műcsarnok az erkölcsi és anyagi ösztönzés minden 
eszközével rendelkezik. Jól látják ezt n művészek, 
akik tudják azt is, hegy ha a közönség vásárló ked­
vét akarják felkelteni, alkalmazkodniok kell az Ízlé­
séhez. Meg is teszik ezt. Irányadó a művészekre a

közönség Ízlése és valljuk be, ez még nálunk kissé 
alacsony. Olyan müvek, amik nálunk gyorsan talál­
nak vevőre és előkelő házak falaira kerülnek, a kül­
földön lenézett holmi szerepét jútszúk. Hisz nem kell 
egyebet tenni, csak menjünk ki az orvoszövotsóg 
mükiállitására. Ez a kiállítás voltaképeu a budapesti 
mübarát közönség müizlésének a mértéke, mert azt 
mutatja inog, hogy mit, becsül a müvá,sárló közönség 
Mindenkinek fel fog tűnni, hogy mennyi értéktelen, 
lim-lomot tartogatnak a budapestiek szobáikban be-1 
esés műtárgy gyanánt, csupán azért, mert régi-, vagy 
réginek mondják. A kontúrmunka nem lesz azzal 
jobb, hogy száz meg száz éves.

Ezzel a fejletlen ízléssel alkusznak meg a mürt 
vészek, akik a Nemzeti Szalont ma kénytelen-kellet­
len müvásárnak tekintik és müveik közül azokat 
küldik a tárlatra, amelyre legkönnyebben remélnek! 
vevőt. Persze, hogy ezekből a müvekből kerülhet k 
jó tárlat, de nem elsőrangú,

Munkácsy Mihály öt vázlatos müve r an a ki­
állítás egyik legjobb helyén. Az egyik „A zálogház­
ban.“ Sötét teremben komor alakok, az emberi nyo­
mor minden osztályából való képviselői. Érdekes a 
falusi kocsmában birkózásra készülő vándor Herku­
les és magyar legény, kik köré bámuló falusi nép 
csoportosul.

A mester hires fehér sziliéinek a próbája az a 
fekvő női alak, kinek aléltau elnyúló testéről nehéz 
redőkben omlik alá a fehér atlasz. Munkácsy újabb 
korából való az a friss falusi kép, amelyen zöld pá­
zsiton két parasztgyerek áll. A képi üde színezése, 
a derült felfogású Munkácsy jó pcrczeinek szülöttje.

Három érdekes arczképet állított ki a hivata­
los világ festője : Halló Ede. Az egyiken Szilágyi 
Dezső erélyes alakját, a másikon Tisza Kál­
mánt örökítette meg a festő. Mind a két arcz- 
kép — diszmagyaros alakok — a szereplő piolitikust 
a nagyvilág emberét,, az ünnepélyen szereplő nagy 
urat mutatja inkább, nem mint az államférfit, az 
embert. Than Mór festő-veteránunk arczképo a har­
madik a sorban, A karosszéken ülő öreg ur d> rillten 
néz a világba, a művészi lélek csillog szemében.

A nyári időszakot most már vidéken töltik 
művészeink. A dömö.si müvé-sztelepct Kann Gyula, 
Kernstock Károly, Márk Lajos és Kcmeny/fy Jenő 
képviselik. Magyar tájat, magyar alakot festenek, a 
dömüsi vidéket és népiét magyar színek erőteljessé* 
gével. A szolnoki müvésztelepiről Szlányi Lajos kül­
dött kis képeket, melyeken a Tisza kiöntéseit, a 
szolnoki kis templomot, a feliéicn csillogó apró há­
zakat, a búcsúra menő tarka képet festette meg. 
Szegedről Fyilassy Sándor állított bo három vasár­
napi díszben sétáló h ánvnyal. Szőke hajuk hosszú 
fonatban veri csípőjűket, tulipiros, rózsaszín, mérges- 
zöld kendőjükön, bő szoknyájuk virágain ezer színre 
törik a napsugár. Szegedi festő, de még Münchenben 
csinált ál lat képeket küldött Zomhory Lajos, aki 
úgy festi a lovat és tehenet, hogy a szegedi tanyai 
gulyás is megcsodálta, — pedig ez nagy szó. Ma- 
gyar-Munnheimer Gusztáv viharosan száguldó felhő­
ket festett. De vau egy kópé, melyen barnabőrü kis 
fiú iieverész a bokor tövében, — ezt a bájos kis 
idillt mindenki megcsodálja. Fényes Adolf, aki ma 
legjobban festi a magyar parasztot, egyik képén 
szintén ilyen derült jelenetet mutat bo. Pirosiugcs 
parasztim tolja kis talicskán a szőkefejÜ húgát. Két 
másik képén magyar tájakat festett meg Fényes, aki 
nem parádézik a színekkel, hanem a szürke, a pisz­
kos-sárga, a kopott színeket úgy teszi vászonra, 
ahogy a természetben látja. Ezzel az igazsággal teszi 
a legnagyobb hatást.

Csólc István egy gyönyörű, Lu-zkiás üesényi 
menyecskét mutat be két képben. A dunántúli vise­
let minden szépségét, fekete-fehér-piros színekben 
pompázó tarkaságát jellemzően festette meg ez a 
kiváló, magyaros érzésű művész. Bihari Sándor 
napsugáros zöld domboldalon legelésző kecskéje. Zem­
pléni Tivadar patakparti házcsoportja, Knopp Imre 
Andrá sy-utja, fíubovics Márk újpesti országutja, 
Hegedűs László hóval borított falusi házai,'— mind 
azt mutatják, hogy a magyarság ősforrása adhat 
csak erőt művészetünknek.

A kiállítás két elhunyt müvézsnek, Tahi An­
talnak és Mály Józsclnek munkáiból is érdekes gyűj­
teményt mutat bo. Jó aromásokat és érőéi.' s élet­
képeket állítottak ki a szobrászok: Ligeti Miklós, 
Teles Ede. Kalmár Elza, Kapás é Lantity.

S'.ncx,
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TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK
§ Az uj főügyész. A hivatalos lap tegnapi 

száma közli, hogy a király Székely Ferencz dr. he­
lyére, a kit tudvalevőleg korona-ügy észszé neveztek 
ki, a budapesti kir. főügyészséghez Pongrácz J°nő 
győri királyi főügyészt helyezte át főügyésznek. Pon- 
gráczal a magyar ügyészi karnak egy kiválóan tehet­
séges és szigorú igazságszere tétéről ismert tagja 
jutott méltó helyre. Életrajzi adatai a következők : 
1851-ben szülőiért a hontmegyei Felső-Tarócz köz­
ségben. Atyja alispánja volt a vármegyének. Pongrácz 
Jenő működését az ipolysági törvényszéknél kezdte 
meg, azután Szegeden lett alügyész, onnan Dcbre- 
czenbe nevezték ki főügyészi helyettesnek, majd fő­
ügyésznek. Ilyen minőségben Gj'őrre nevezték ki, 
a hol őszinte tiszteletnek örvendett.

§ A román törvényszék zsidó ügyvéddel nem 
tárgyal, A romániai szégyenletes állapotokat jellemzi 
az alábbi hir, amelyet egy bukaresti újságból ve­
szünk át. Brünner Rudolf bukaresti zsidó ügyvéd 
ugyanis kénytelen volt Amerikába kivándorolni, 
mert a román bírók kijelentették, hogy zsidó ügy­
véddel nem tárgyalnak. Elment panaszra a román 
igazságügyminiszterhez, ki bellivatta a hivatalszol­
gákat s durva, goromba hangon felszántotta őket, 
hogy vezessék ki ezt a zsidót. Brünner Budapesten 
való átutaztában elmondta, hogy sérelme a következő 
per folytán állott elő:

Egy román paraszt cséplőgépeket vásárolt, de 
nem fizette ki annak árát. Ennek következtében biz­
tosítási végrehajtást vezetett ellene. A bitó, a sze- 
meláttdra tépte szét a keresetet azzal a kijelen­
téssel, hogy csak akkor ad helyet a keresetnek, ha 
keresztény ügyvéd jelentkezik. Ezek az állapotok 
kényszeritették arra, hogy uj hazát keressen, ahol 
az embert nem a faj és a vallás szerint mérlegelik, 
hanem az egyéniségét nézik.

§ Sima Ferencz ügye. Megírtuk annak idején, 
hogy a szegedi királyi ügyészség a sitéri telepítés 
ügyében, melyben Sima Ferencz csalás és okirat- 
hamisítással volt vádolva, az eljárást a maga részé­
ről megszüntette s nem vállalta el a közvád képvi­
seletét. A dolog most újabb fordulatot vett, mert a 
panaszosok felebbeztek a szegedi főügyészséghez és 
elvállalták a magánvád képviseletét. A fölebbezós 
tárgyában a főügyészség a napokban fog dönteni.

Holttest a csatornában.
Esküdtszéki tárgyalás.

Kinn a rákosi réten egy öntöző csatornában, 
ez év április 4-én egy feloszlásnak indult férfi holt­
testére akadtak az ott dolgozó bolgár kertészek. A 
megindított nyomozás kiderítette, hogy a holttest 
Csiszár Imre 28 éves jégmunkással azonos. Csiszár 
január 31-én nyomtalanul eltűnt. Eltűnése szoros 
kapcsolatban állott egy kisebbszerü pofozkodással, 
melynek résztvevői ö és Prekesz János nevű mun- 
kastarsa voltak. A budapesti büntető törvényszék 
ez alapon Csiszár haláláért ellenfelét, Prekesz Jánost 
tette felelőssé s vád alá helyezte halált okozó súlyos 
testi sértés büntette miatt. Ma tárgyalta ezt az 
ügyet a budapesti csküdtbiróság Zsitvay Leo elnök­
lete alatt. A tárgyaláson, melyen a vádat d>*. Magyar 
István kir. ügyész képviselte, a védelmet pedig dr. 
Füredi Mór ügyvéd látta el, a fogházból elő vezetett 
vádlott előadta, hogy Csiszárt sohasem ismerte. 
Egyetlen egyszer találkozott vele 1902. .január 31-én 
este 8—9 óra között az Erzsébet királyné-ut 46. sz. 
ház előtt, ahol Csiszár ittas fővel őt arczul ütötte « 
azután futásnak eredt. 0 üldözőbe vette támadóját, 
aki a szomszédos Erzsébet királyné-ut 48. sz. ház 
udvarára menekült be. Itt utolérte, megverte s az­
után otthagyta. Hogy mi történt tovább Csiszárral, 
nem tudja.

Elnök: Vannak tanuk, akik látták, hogy ön 
csizmasarokkal össze-vissza rugdalta úgy, hogy Csi­
szár eszméletlenül — talán már holtan is — terült 
el a földön l

— Részeg volt.
— Ezután pedig maga kivonszolta a halottnak 

látszó embert a kapuba s oda támasztotta ennek ol­
dalához.

— Én nem vittem ki, magától ment oda.
— De arra is van tanú, aki látta, hogy maga 

elfutott mellőle ?
— Meglehet, hogy mondja valaki.
— Hogyan lehet az, hogy ez a Csiszár, aki 

eszméletlenül lett oda támasztva a kaim fóliához, ott- 
íian eltűnjön.

—• Nem tudom.

--- ------- ------------------------ J ----------------- --------------
Lássa Prekesz, a dolog úgy áll, hogy maga

ezt az embert elvonszolta onnan s elrejtette az ön­
töző csatornában.

— Ezt én nem tettem. A tárgyalás tovább 
folyik.

§ Az elbocsátott munkás bosszúja. A nyáron 
történt, hogy a Piatnik-féle kártyagyár egyik elbocsá­
tott munkása, Bodnár József azt a feljelentést tette a 
pénzügyminisztériumnál, hogy a gyár az államnyomda 
által készített zárójegyeket meghamisítva, az állam- 
kincsárt károsítja. A minisztérium meghagyása foly­
tán a pénzügyigazgatóság által megejtett vizsgálat 
alaptalannak találta ezt a vádat. A Piatnik-gyár képvi­
seletében most dr. Klein Rezső panaszt adott be 
Bodnár József ellen hatóság előtti rágalmazás vétsé­
géért. Ezen ügyben dr. Farkas Gyula előtt hol­
nap lesz a tárgyalás.

SPORT.

Az athléták nagy napja.
— A „Magyarság“ tudósítójától. —

A pocsékos idő daczára szépszámú és elegáns 
közönség gyűlt egybe a margitszigeti pályán. A 
versenyekben több külföldi atldeta is vett részt. 
Daczára ennek, a dijak oroszlánrészét a Budapesti 
Egyetemi Athtetikai Club vitte el, mely 7 első és 
2 második dijat nyert. Különösen feltűnt Kozta 
András a B. E, A. 0. fiatal tagja, aki daczára an­
nak, hogy csak a második versenyben vett részt, 
leverte a tavalyi bajnokot Crcttier Rezsőt és kerek 
12 méteres dobásával elvitte Magyarország ez évi 
bajnokságát. Ugyancsak a B. E. A C. csapata 
nyerte meg a staféta versenyt is, Ferdinand Károly 
főherczeg diját, mely jelenleg először volt kiírva. 
Az egyes versenyek lefolyásáról és eredményéről itt 
számolunk be :

I. Király dij. 100 yardos síkfutás Magyarország 
bajnokságáért. Védő : Koppén Pál (M. A. C.) lo3/& 
o. Két előfutam után döntőben. 1. Hcllmich Miksa 
(0. T- C.) 2. Mező Béla (M. A. C.) 3. Doerry Kurt 
(B. T. C. Preussen). Idő JOVio mp. A verseny leg­
komolyabb ielöltjo volt Schubert Ernő (M.'U. E.) 
azonban a hibás indítás folytán, melynek az egész 
versenyen tanúi voltunk, a startnál lemaradt, Doerry 
Kurt Németország legrégibb és legjobb athletája, ő 
tartja a német rekordok legtöbbjét. Daczára ezen 
kiválóságának, nálunk alig érvényesült és ha elő­
futamában nem csak ketten indultak volna, bele sem 
kerül a döntőbe.

II. Magasugrás Frigyes főherczeg dija : Védő; 
Gönczy Lajos (B, E. A. C.j 179 cm. 1. Gajzdgó 
Tibor (B. E. A. C.) 165 cin., 2. Sasse Károly (M. 
A. C.), Kovács Nándor (B. B. T. E. holtverseny­
ben ) 160 cm. A favorit Gönczy, a dij tavalyi vé­
dője, betegen fekszik Szegeden és igy nem vehetett 
részt a versenyben.

III. Suíydobás Magyarország bajnokságáért. 
Allamdij. Védő Crcttier Rezső (M. A. C.) 12. m. 2o 
cm. 1. Kozta András (B. E. A. C.) 12 m. 2. Crcttier 
Rezső (M. A. E.) 11 m. 88 cin. 3. Dr. Portelcky 
László (M. A. E.) lo in. 74 cin.

IV. Vi ang. mi tides siaíeta verseny. Károly 
Ferdinand főherczeg dija. 1. a (P>. E. A, C.) csa­
pata. 2. (M. A. C. csapata. Idő : 49 mp. Indult 
még a (F. T. C.) csapata is. A B. E. A, C.-nek má­
sodik stafétája Strausz Gyula 3 méter előnyt sze­
rez, a harmadik Speidl Zoltán 8 méterre "növeli. 
Ekkora előnyt a gyönyörűen sprintelő Mező a M. 
A, C. utolsó stafétája, nem tud behozni.

V. Rúdugrás. 1. Causer F. Jakab (M. A. C.) 
3 m. 10 cm, 2. Karlinsky János (A. C. Slavia) és 
Szilberlcitner Ferencz (M. A, E.) 3 m. 2 cm.

VI. Diszkoszvetés. 1. Fóthi Nándor (N. T. 
C. 41 in. 65 cm. (országos rekord.) 2. Strauss Gyula 
(B. E. A. C.) 36 m. 27.

VH. Andrássy vándordíj. Egy negyed anc 
mértföldes síkfutás. 1. Speidl Zoltán (B. É. A ?\ 
2, Niesner Aladár (M. F. K.). A nap legszebb vei 
senye. A közönség lázas érdeklődéssel leste, hog 
melyik a jobb futó Speidl vagy Hellmich. ’ Spei,- 
háromnegyed körnél elkezd spintolni. Hell mir 
Utána, de a rettenetesen erős tempót nem bírja é 
miután Speidl körülbelül 5 méter előnyt szerzet 
loo méterrel a czél előtt kiáll. Idő: 54 mp.

VIH. Egy angol mériöldes gyaloglás. 1. ,1/ 
glitz Ferencz (F. T. K.) Idő 2 p. 50*
Sorgó Miklós (B. B. T. E.). 3. Pető Mát 
(M. F. C.)

JX- 220 yardos síkfutás handicap. Józsi 
főherczeg dija. 1. Veres Sándor (M. A. C.) 234 
mp. 2. Karrafiát Jenő (B. K. A C.) 3. Mező Déli 
(M. A. C.) 4. Csopey László (M. T. C.).

jí,. 3. ang, infd. síkfutás. Jozsel-Agost filter 
czeg d(ja. 1. Bodor Ödö/t (M. U. E.) 2. Ivanov Ah 
tenin (A. f. Slavia), if. btohselmeider-Jansky (4 
C. Snarta), Idő 1? p. l*/s mp. Bredl Pál (M. A. C, 
a védő nem indult.

Mau

rtoi
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Lóverseny.
Kilátások a hetedik napra.

A holnapi nap programmjának főpont ja az Oszi- 
dij. E verseny, melyet csak nem régen alapítottak 
igen érdekes lefolyásúnak Ígérkezik, amennyiben oly 
lovak vehetik fel benne a küzdelmet mint: Ladon, 
Javorina, Belvedere, Hans, Helling, Babér, Perhaps, 
Vage, Mágnes és Carmin. Tekintve az azon súlyos 
visznyzat és a közelmúltban mutatott, form ázat, ini a 
verseny kimeneteket a Springer istálló kiküldöttje 
és Babér közzé helyezzük, helyre Carmin és Jtans 
Keiling tarthatnak igényt.

A többi futamokban tipjeinkro utalunk.
I Toraskicr—Matchboy,

II. Gyopár—Toinbeur—G arázda.
IH. Springer istálló—Babér—Hans Hi lling.
IV. Condottiere—Tud—A czél.
V. Jelissava—Curicnsc—Fortunatus.
VI. Sobri—Olympias—Hamlett.

BUDAPESTI TŐZSDÉK.
Gabonatőzsde.

Koszát uii zl cl.

Komolyan fogták fel végre ma a malmok is a 
helyzetet. Siettek vásárolni, s amihez hozzájuthattak, 
meg is vették. A kínálat nem volt ezzel szemben 
nagyon követelő, és megelégedett 5, helyenkint 10 
fillérnyi magasabb árral. Áru elég volt a piaczou, 
mert az utolsó kőt nap jobb hozatalát és az elmúlt 
hétről tartogatott rakományokat a szilárd irányzat 
kicsalta a piaezra, és elkelt összesen -iSo.ooo min. de 
még mindig hiányzik az az élénk forgalom, amit a 
bő termés természetes folyamányakér.t elvárhatnánk, 
A vízállás az ország majdnem minden részében, do 
különösen Ausztriában beállott, esőzések következtéi­
ben javul, és igy a közel jövőben nagyobb hozata­
lokra, és igy élénkcbb üzletre is van kilátás. Ter­
mészetesen szükséges, hogy az irányzat tovább is 
emelkedő maradjon, mert különben a termelők tovább 
is tartózkodni fognak termékeiket áruba bocsájtani.

olyó hó 3 este
5 »

ti órától 
6 óráig

érkezett elment
búza 53.425 1G458
rozs 2.544 7244
árpa 4.238 1326
zab 7.019 21240
tengeri — —

repeze 513 1271
liszt 558 24.605
korpa — 4.602

Határidóüzlet.
Rohamosan emelkedő irányt teremt az októ­

beri terminus lefedezése. Amint előre láttuk és vé­
leményezi ük is, szállít hatéi anyag hiányában a kon- 
tremin bizonytalannak érzi lába alatt a talajt és kö­
téseitől sürgősen iparkodik szabadulni. Felmondás 
természetesen ma sem t olt, de nem is várható egy­
előre, és igy a további fedezések elmaradliatlan ha­
tást alatt az árfolyamok folytatólagos emelkedésére 
számíthatunk. Az áprilisi hat áridőárfoi vamai nem kö­
vetik nyomon az emelkedést, és a különbözet az ok­
tóberi es áprilisi terminusok Ív /.ott összezsugorodik.

Délben jegyez :

Áprilisi búza 
Októberi íozs 
Áprilisi roz - 
Októberi zab 
Áprilisi zab , 
Máj. tengeri

Értéktőzsde.
680.:Elótózsde. Osztrák hitel

720.50, 4 százalékos arany -. 
számítoló 45 1.50, jelzálog — 
»Hamvasul. 710.50, déli vasul - 
tuárka —, városi villamos 
kedelmi bank —, közúti

'/.állat. Oszt r. hitel öM.űo,
720.50, 4".o arnnyj. —, korona —

7.17— 7.18
7.33 — 7.34
6.33 6.34
6.42— 0.11
6.78— 5.79
7.06— ó.o7
5.60 — 5.61

magyar hitel

455.5o, jelzálog 
711. déli vasút, 
városi villamos —. 

közúti vasút

, kori , je-
irányi

, Alpcsok ——, 
—, ipar és keres- 

vasút 621. — korona.
magyar hitei 
- . 1< számítoló

rmiamurányi 401 ón. állaniva.sut 
a—, alpesi 371. márka 
. ipar < s ltcro kedelmi bank

Laptulajdonos:
A „M A G Y A R S Á G“ lapkiadó-vállalat. 

Telelőn számunk : 154.
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Fióküzletünknél a ház lebontása miatt nagyon olcsó áratí.
1 legújabb angol homespun női gallér

110 cm. hosszú, remek színekben . 6.50 írt. 
1 nagyon elegáns írancia batiszt pon­

gyola .............................................4.50 „
1 elegáns utcai ruhára való angol Ze­

phir, minden hozzávalóval és diszszel 2.50 „ 
Legfinomabb francia battist teljes ruhára,

minden hozzávalóval és csiplrediszszel 2.05 „

I Francia delein, remek színek és minták­
kal, egész pongyola vagy ruhára való, 
hozzávalóval és diszszcl (7 m.) . .

Legfinomabb Cloth, remek színekben, 
selyem fényű blousra, alsó szok­
nyára stb. alkalmas, 140 cm. széles, 
méterenkint ........

1 ablakra való csíkos tur.is szövet füg­
göny bordó, leget és crém színben

frt.

-.70

1.50
Vidékre utánvét mellett lelkiismeretes kiszolgálás.

HEBCZEG és HORVÁT

Gyönyörű mintás csipkefüggönyök,
m.-kint —.20, —.30, —.35, —.50, —-00 frt 

1 legfinomabb cloth vagy cachmir pap­
lan 2 személyre való, minden színben 4.50 „ 

Paplanlepedő finom vászonból . . . 1.80 „
1 vég remek Herczeg-vászon 30 rőt. . 5.25 e 
1 vég dunna-vászon 30 rőt. ... 3.95 „
1 vég finom chifíon 30 rőt. ... 4.75 „
1 vég lepedő-vászon varrás néiküL . 7.50 m 
1 vég ezérna-kanavász 30 rőí. . . 3.80 „ 

Pártoljuk a magyar céget !

SZÍNHÁZAK.
Kedd, 1902. október 7-én.

VII.. kér. Kerenesi-üt 52. sz. a. Adria-szállóva! sze ben

M. kir. Operaház.
A Tannhäuser, 

id te 7 ói

Nemzeti színház.
Fedora

Kezdető 7 órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.

A'ebántevirág. 
Kezdető 7 órakor,

vígszínház.
A három gráczia.

Kezdete fél 6 órakor.

Magyar színház.
A sötét kamra.

Kezdető 7 órakor.

URÁNIA

Angol élet.
Kezdető 7 órakor.

A megszűnt HATSCHEK MIKSA rég 
HATSCMEK IZIDOR litMMést, Budipwl. 

Idedylcnes helyisége :
IV, Irányi-utcza 12. (Váci-utcai sarokház.)

clifljlíi ífilCtOR 1 11 ‘ >i JAM' hit ini' vadáiz* M 
rSenv-táyeslHt * frttol Szumilaegek, orr-
őritől. lorflncttúk i fi■ ■ LénsulymOrók

iíom.irdk *<-> lelj. Orváéi hómérők.

Szinhézi letelek i íntól (-.j«bb_ Klt'infi vadász- *« 
versen# 
szőritől
4

1 í C1 7 IT S 7 C 1/ v<l»-zt4klian, (nálam mladeu
dl uí J— C.Í-.Í uh lajdolmu lifik.ll b- Is talmink.»
isrrnuav&ismi Állót- e bábszemek.

Jelmez és népviseletü fényképek (ezines) 
nagy választékban

Fényképező gépek 2 frt 50 krtól feljebb. 
Fényképészeti felszerelések olcsó árakért, 

bizományi raktár:
Gi r in"- hnlh-tlynn-óvezor ■ ®n z - f - Tumtje

1 Ír ■ : Ii ím\ If j.ii. iltoktttrtui» rumliét: kuldvtuek ei.
■ ; i. liiindségll (valódi párisii szappan:

-Savon pciiectionné“ diaija 30 kr. tucatja 3.40.

" tU jw/ - z
Uj!Tartós! Czélszerü!

az újonnan feltalált

,”c3ison‘ villamos 
zseblámpa!

Ezen ujonn: n fidlalált és 
szab; aknázott

,,EDISON“ VILLAMOS 
ZSEBLÁMPA

drót és vegyészeti cik­
kek mdkiil néhány gyer­
tyafény fényes világos­
ságot minden tüzveszélv 

kizárásával terjeszt.
Nem kell többó gyufa!
Wem kell tSbbó gyertya I

működik a viharban is!
A pontos és kifogástalan működésért teljes ga- 

rancziát vállalok.
felküldését 6 korona beküldése avagy után­

vétel mellett eszközöl

STRASSER JAKAB
VI, Nagymező-utcza 35

Az EDISON" VILLAMOS ZSEBLÁMPA

VEZÉRKÉPVISKLOJE.

Alapittatott 1800-ban. * Alapittatott 1800-ban.
Első hazai zongoragyári

Hevesi Balázs utóda Markai M.
zongoragyáros, állami iskolák szállítója,

ajánlja saját készitménytl zongoráit, mely versenyez
bármely külföldi zongorákkal.

Budapest, Deák-tér 6. szám. (Anker-udvar.)
Millenimni nagy éremmel kitűnő jó és szép 
munkahaladás, jó Ízlés, versenyképességért 1893. 

évi iparegyesületi ezüst-éremmel kitüntetve.
Elvállalok minden e szakmába vágó javítást, 

hangolást és levágást. ...............

Kávé és tea árak:
1 kű<$ háztartási — — — — — — 1.20 frt 
1 , veneny Portorikó v— ■ — — — i^jo .
1 , Forténké — — — — — — 1.50
1 . gyöngy, finom — — i— — — 1.50 *
1 , mokka — — — — — — — J 40
l. » mokka, legfinomabb — — 1 r#>
1 . arany Jáva— — — — — 1.40 ‘
1 „ arany Jáva, legfinomabb — — •— i.flo m
1 „ Kuba, finom— — — — — — i ;o m

Kfliflaüsea ajánlom kitűnő frissen pörköli káváimat
1 kiló vegye# pörkölt — . — -— * — — 1.40 „
1 , finom pörkölt — — <— — — í.eo
1 . Kuba, pörkölt —fi— — — — ISO J

Kávéhoz csomagolható 1
*!« Kló Mandarin-tea csász. kev. — — l.fiO fit 
ha m Mandarin-tea csátz. kev. — .85 ,

• háztartási tea — .— — • — — 1.25 
1t* . háztartási tea — ----- .05 ,

41 kilós postazsák megrendelésnél már vidékre 
2 ie teljesen bérmentvo és eivámolva küld

kávé- és teakiviteli
Üzlete sr-rr,:1___ 1

v;-. -BUDAPESTEN.
Főflzlct: VII., RottcntiEller-utea 12 n Fiúk 
üzletek: VI ,Ándrówey-ut 30. és VII, Dohány, 

utca el.
"tér* mg»»;1 :is r.i?jz±T'^-rrj

Balogh László

OQT tartó* yiuoauctkóban "VM
4|i|s kiló Cuba-kávó frt 7 80 
♦‘is , Gyüngy-Lávó. 7.60

Bélák István
BUDAPEST,

VII.. Rottenbiller-utca 4. er. alatt

Ügyes és megbízható

hirdetési ügynökök>
fixíizetés és provízió mellett felvétetnek.

Bővebb megtudható e lap kiadóhivatalában.

' f*-v

A legnagyobb

vDághiril cipö-ánMz
Budapesten

Aplár Dávid
Erzsébet-körut 

6/0 szám.

ingyen féltalp v. sarok v. bármily javítás. 
Ingyen színes vagy fekeíebörkenöcs vagy suvix. 

Tarióssúgilért irásiiag jótállóit.
Äem létezés esetéu a cipői kicserélem vagy a pénzt visszaadom» 

Nöioipölr: Fcrfl-ciptik:
Zerge, eugoe v. fűzős____ _ 3* —
Zer, e,gom!>os,kesz'.yü8z:ir 3*30
4>ovró, Iáik r. keztyübór,

fdzös _______ __ S’GL
Zeyo T. ezines kereszt-

csattal ___ __ ______ 2*20
|Lastin, szlvalakn eugns_L*'30

tioijubor, cn;os, Eima v.
be éteg ... ________ 8' —

\ ix-eidf, ffl/vs v. heléte'i 3-ZÍO 
K-utüno elegáns box-calf 4* — 
Pincérclpfi, «liacsony saro’: 2*20 
Szegényeknek vri y, női 

CUt'03 — _ _____ ___ 2‘SO-

fi ór raj.it háreme*re’et<is ! . : .in. PO iaV val. he! több. mint 
I 1ÜU nmnkssí fOílalkozfatok. ixoiikurr' nr a ki van zárva, Vífi'-ki u #1»-

x, ;- ' * tt köldök
jejyziik tvbb i-.D diva ,tl bonneatve és

ES íaraasagoí
€ megtakarítanak a t. bntorvevök, ha egy- 

! ezerüen a régi. elismert hirnevü

Sárkány és SsliOiz;

:

:

■

bulorcéghez,
Budapest, M. kerület, Erzsébet-körut 12. szám alatt

a New-lork kávéházral szemben
fordulnak, a hol 1* mindenkor dúsan fel­
szerelt raktára található a minden faj­
tájú massiv kivitelű bútoroknak a lcgju- 
tányoeabb árakon lráabell Jótálláa mel- 

- , lett.
Személye* meggyőződésre Itőrl fel a t. 

tmtorvásárló közönséget

Sárkány és Schíák
butoroég, kárpitosok és díszítők

Budapesten, VII., Erzsébet-körut 12. sz.
a Ncw-York kivéházzal szemben.

> iggjaar' ’znfxztZL'r*

oorjubör ma a világ legjobb es a 
legtartóssabh bőre, nem kell vix. 
élni, viseletben pedig szép és 
elegáns. Mértékül elogendó a 
lábnak papiroson való körül- 
rajzolása. — Kizárólag sa­
ját készítmény Föl tét­
ion jó állás. Ár­
jegyzék ingyen 
es bórmentve.

Borjubőr eima, ilapára való 3.20. Borjnbőr betétes 3.—. 
Borjubör borgsteiger, gavallér forma 3.20. Box-calf, 1 org- 
Kieiger, feltűnő elegáns 4.—. Divatos barna bagaria bor:-, 
steiger. elegáns 4.— Lakk, eugos v. bergstoiger 4.—. Kúíl 
rergo engos v. für.ős 3.—. Box-calf fQr.ős 3.50 Barna di-i 
yatos fűzős v. gombos 3 60. Lakk, cagos v, fűzős 3.u0.í 

Uyermekczipólt 3 évig 1,—. í
Nőm tetuzöt kéazséggol kloneiálek.

•AjgSixlíax* jE2c$.o
Budapest. VII. kér., Kerepe i uttH3.es,

Uránia-szinházial Bxarnhcn.
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í'l íV, >'».i'* »’»«.’»j>’>v*? í4c #t'7 #4» v.?

BÚTOROK
<aj, valamint csak kevéssó 
használta!:, képek, varró­
gépek, porzsnszfinyerok. 1 
fehér gyermek pólyaszek­
rény, órák, lámpák stb. stb. 
csodálatos,in olcsón vásá­
rolhatók Budapesten, VI., 
Gyár-utcza 2., a Vakok inté­
zetével szemben.

ygo •(> í,* «ií «„1

Egyházi szerek,
[lobogók, képek és könyvek: 
Y legolcsóbban kaphatók t

Sziils és társánál
Budapesten, IV., Újvilág-utca

2. 81 -síi,

Bitka alkalom
300 darab csak 2 frt 20 kr. 1
remek nickel or.1, kitünően jár, 
két évi jotaüi.s.-: egy gyünyvnl 
(lin:16m 13 gyémánttal, a íegtilv.v 
lObülib hői ék tejre, Karra, 
nyakra csalódásig hű utánzat) 
2 fölbe való már..ott kövekkel 
(patent zár , 3 bami;latos gyűrd 
Lír.tiii brill Hűtőiden!, **u i *Vb 
újdonság urak s hölgyek szamá­
ra, 0 raellgomb gyémántokkal, 
csalódásig" liú ntanzat. meüiil 
gyönyörűen utánzóit k-".vekkel 
én ír.ég 28o valódi korall fonalon 
a mindezeket csak 2 frt 5o kr 
előzetes beküldése mellett vagy 
utánvéttel küldöm mind a 3u0 
darabot, melyek közül maga az 
óra is többet ér.

Bravmann
Internals

Exporthaus.
Kr a au Fost fach 77
Nem megfelelő holmi­
ért pénzt visszaadok, 
líisiko kizárva.

í és fél kiló vételnél, mely több fajta is lehet, elvén.ölve

1- 30
2- _
2*_
2*—

és bérmentve utánvéttel küld
1 kilő háztartási kává____ __ frt 115 1-20
1 kiló Cuba kiv. finom káró _ « 1-40 1-C0
1 kiló Mocca-kávő____ __  ___ « 1-40 TOO
1 kiló Arany Jáva _ _ _ _ « 1*40 TG0
1 kilő igen finom pörkölt káré _ c 1-30 TÖ0

p 1« n 1 á w A k n if
kiü ll XiS <ű> jü w Ü <í9 jti CU kA 4 1

ESST,
i-li.txitca S-tls szám alatt,

í^.rv ri'\ ziterjx

Férfiak ingyen kapnak.
olyan nj találmányai orvosságot, mely az elveszített 
erőt újra meghozza, Próbacsomag s egy száz 
oldalas könyvet postán, jól becsomagolva, in­
gyen kapnak mindazok, akik érte írnak. Ez a 
legbámulatraméltóbb csodaorvosság, mely meg­
mentett _ ezreket, akik fiatalkori kihágások foly­
tan nemi bajokban, szifilisben, valamint elveszített 
fórfierőben szenvednek. Ez okból elhatározta az inté­
zet, kegy egy ingyen csomag orvosságot, magyarázó 
könyvvel ejprütt mindenkinek ingyen küld. Ezzel a 
házi orvossággal a baj otthon gyógyítható, 8 mind­
azok, akik fiatalkori kihágásokból származó nemi 
bajokban, szellemi elgyengülésben, vagy krónikás ba­
jokban szenvednek, otthon gyógyíthatják magukat. 
Ez a gyógyszer közvetlenül azokra a szervekre hat, 
ahol a megerősödés szükséges, csodás eredménynyel 
gyógyítja az évek óta tartó betegségeket.

Öreg, fiatal egyaránt irhát a State Medical in- 
stitutnak az alant jelzett czirnro, ahonnan a csoma­
got rögtön elküldik.

Az intézet leginkább azokat akarja meg­
menteni, akik kezelés ez óljából az otthonukat 
nem hagyhatják el. A próbacsomag megmu­
tatja, hogy mily könnyen kigyógyithatók eb­
ből a rettenetes bajból otthon. Az intézet kivé­
telt nem tesz. Mindenki irhát érte bárhonnan ma­
gyarul, mire titoktartás mellett postafordultával 
•egy icgyon csomag orvosságot kap, magyarázó 
könyvvel együtt. Írjon még ma. A csomag oly szé­
pen be van csomagolva, hogy a tartalmát senki sem 
fogja megtudni:

A levelet igy kell czimez&i: 
dtate Medical Institute, 75 Elektron Building, Főit 

Wayne Ind. Amérika,
A levelek mindig bérmentositendők.

k&üm

ffiSilUk
rsyfc]!*!;!

B.cgjobb árlmn Teszem
forgalmi és régi bélyegeket min­
den mennyiségben veszek, cseré­

lek, és eladok.

PRÜCIÍLEH1. C.
BUDAPEST,

IV., 2IorOüai!©rc5&*üíoa. 3. tszánL

Jtdí'utor
készpénzért vagy részlet- 
v*x*t******* fizetésre legolcsóbban
Fuchs Bő dog-nál kapható
BUDAPEST, VZXZ., Jőzaeí-kőrut 39.

Kúpos árjBovsók ingyen As bermentve. w mm*»1 mr,—- —-

Mindennemű
TANSZEREK,

füzetek, rajztömbök, 
festékek stb. olcsó 

áron kaphatók.

BABJA LAJOS
papír- iró- 

és rajzszerkereske- 
désében

Budapest, V. kér., Li- 
pót-kürut 20 szám.

Gépész
és kazánfűtő tagjait a 
magyarországi gépészek 
és kazánfűtők munka­
közvetítő, betegsegélvző 
és temetkező egylet 
Főhorczeg Súndor-ui cza 
42., mindenkor (c:sóp- 
lésre s) dijtalanul 
helyezi el.

'««.•rhrvsr.wany

Hasmenést
gyermekeknél és felnőt­
teknél biztosan meg­
szüntet i Sztrakr, tannin- 
csokoládéja. Egy drb 
40 fillér. Kapható min­

den gyógyszertárban.

Olcsó, megbíz­
ható,

szabómester,
Szűcs Lajos Bpest, Nyá r- 
utca 8., aki 12 forintért 
finom szövetből készít 
egy teljes férfi-öltönyt, 
felöltőt vagy téli kabátot 
mérték után, a legújabb 
divat szerint. Mielőtt 
ruhát rendel, szívesked­
jék saját érdekében 
mintákat méríékvételi 
utasítással kérni, melyet 
rögtön ingyen küld.

Csemegeszőlőt.
Chasselas, muskotály 
stb. fajokból 5 kilós 
postakosaranként bér­
mentve 2 korona 80 
fillérért szállít Gyomá- 
(Békésmegyo) Vidov- 
szky Ferencz szőlőter­
melő.

Férfiing, sima mell , 
Férfiing, redős mell . 
Színes, batiszt mell , 
Egész színes

naaBKSIHESSKS!

TILLER MÓR ÉS TARSA
császárt és királyi udvart szállítók,

BUDAPESTEK, Váozt-atcza 36. szám alatt
Üzletágaink :

EOYE1TKUHAK.
Magyar díszruhák.

LIE EBIÁK.
Polgárt ruhák. 

FEHÁBNEMÜEK.
VIVO EZEKEK. 

PárbAjBzerek.

1 Áafanti pns- 
iuunfiweet 

általUrrébiH
Sevelvoreksts

4 kor., 8 6 kar..
__mfm 8 korona. Kivá*
'»atra fcfvTor-árjeryzőket 
■ Mí!<?n ktU4 TILUUL

pRinnKitmai
E3

A vüag legszebb utazó-hó 
rőndjel legolcsóbbtól 
finomabb minőségig 10 
10 kor, 20 kor, 80 kor.

kor,, 60 koz,
........... in

I egyverek és for- 
góplsetolyoZr.

Kardok, sarkontyuk.

Érdeinjelek és szallagck.
Utazó bőröndök,

Börnomttek. 1
Arony és ezüst 

• ' hímzések.
Zászlók, stb.

Vívó- és pirbaj- 
czereket: 

kardok 4 -6—8 kor., 
álcák 6—8—12 kor., 
keztyük 2—3—1 kor.,

Kalapokat t
egyenruhához 6s pol­
gári használatra 4— 
6—6—7—8 korona.

Kógas árjegyzéket minden cikkről kívánatra Ingyen éa bér­
mentve küldünk.

i

Kettős eleklreaistjBgssB Ki-L tszivagy csillag
íí. 13. GGS•S2T. szílm.

Sem Yolta-kerazt! Sem Ottói bio

gyógyít és felüdít (pgM) kezesség mellett,
E készülék gyógyít és Pr/ít fej-, fii!- és fogfájásnál; a mlgrás, nourafnlfl, vérfn’uláe, íápkér, 
szédülés, a fuizagás, nagyoihría, a szívverés, szlvgörc ’.ük. asztmatikus rohamok, a gyomor- 
ijörcsők s egyéb görcsük, az étvágytalanság, a hid-g kezek tr. lábak, a nemi elgyengülés, a ostír, 
köszvény, lsehias, a gyengeség s ágynedvussíg bajaiban: Influenzában s a velő járó hátfájá­
soknál ; különösen Idegbantalmaknal s a velük járó álmatlanság s különféle gyengcségl álla­
potok bajaiban; a rendetlen vérkeringés bójáiban s mi« sok más oly hajban, a melynek a 
normális orvosi kezoLs szerint válanyos áram a «yóvvitó szőre. Nagy figyelemre méltó 
az a körülmény, hogy húszéves betegségeket teljesen meggyigyitott Az irodámban lovü elisme­
rések és bizoyih'ányok, a melyek a világ minden részéhö hálásán emlékeznek inog találmá­
nyomról, mindenkor minócriki éltsl megtíkinthclőle 1 kit legkésőbben 45 nap alatt ncra gyó­
gyít meg készülékem, az visszakapja a pénzét. Ahol már minden hasztalan volt. kérem, 
tessék a készülékemet megpróbálni. Figyelmeztetem a t c. közönséget, hogy az én készü­
lékem nem téveszthető össze n Voltával, mely tejes hatástalansága miatt Németországból, 
sőt Ausztriából és Magyarországból Is hivatalosan ki van tiltva, migazén elektromágne­
ses készülékem kiváló gyógyító erőjénél fogva, általánosan elismert, közkedvelt és elter­

jedt. Már csak rendkívüli olcsósága is erősen ajánlja.
Nagy készülék ára 6 korona, t Kis készülék ára 4 korona.
Idült teteasóeohnól aU»l»a8«u,dó. Csak gyermekeknek . nagyon 4,^

> kény nőknek való,
„ Pó központi eladási 6s síétkJMésI boly a bel- 6b külföld résiére:

MÜLLER ALBERT, Budapest, \VS,
Kendkivüli mérsékelt árak:
1.25, 1.50, 1.75, 2 - 
1.60, 1.00, 2.— 2 50 
• •••#• 1.50 

1.75

Alsónadrág, legjobb köpper ..... 80—1.21 
Uj ! Szabályozható Uj 1 ...... 1.20—1.51
Fiuing gallérral vagy anélkül...................................... 1.11

Fórli- és női divatujdonság.

; megtakarítás, ki fehérnemű és férfidivat
cikkük szükségletét nálam fedezi.

■ ...................................................... rum- es női uzvatujaonsag.
Állandóan feltűnést keltő nyakkendő-újdonságok tiszta selyemből 50 krajcártól.

Intézeti fehérnemüek és kötények minden kivitelben legolcsóbban.
ADLER ID. A.ID OLiF1 úri- ésnőídivatnagyáruháza

Budapest, Váci-korut lü/B sz. (Lázár-u. sarok
— Vidéki megrendelések különös gonddal eszközöltetnek.

Nyomatott a Független „Magyarország hírlapkiadó részvénytársaság' betűivel és körlorgógópén. (Budapest, Váczi-utc^T


